

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 cts.

DEL MOMENTO EUROPEO

EL TRIUNFO DE HINDENBURG

El triunfo de Hindenburg anuncia la voluntad expresa de la República. Es como si Alemania hubiese querido lanzar al mundo una suerte de desafío. Mero incidente de la revolución alemana, que se inició a raíz del desastre, demuestra en el pueblo germano un profundo sentimiento de revivir; pero revivir no en las doctrinas pacifistas que marcan los anhelos de una sana y sincera Liga europea, sino en los ardores antiguos que alentaban la dominación universal y el espíritu de una política demasiado prusiana.

El carácter del último plebiscito aclara perfectamente el hecho que Alemania ha votado como lo hizo el 26 de Abril por sus viejas tendencias y tradiciones si siguen prevaleciendo.

Dos peligros entrañan la elección y el triunfo del mariscal Hindenburg, el cual no habría alcanzado la presidencia del Reich sin los dos millones de votos, próximamente, que obtuvo la candidatura comunista de Thaelmann, causa de la derrota del candidato socialista. Un peligro es el del soberbio nacionalismo, manteniendo en Europa la amenaza de otra guerra en su ansia de restablecer el pasado; el otro peligro, el del holocausto, que apoya a los retrogrados, esperando, maquiavélicamente, que fracasen, y tras una nueva desventurada configuración, el logro de sus ideales soviéticos.

Sin los comunistas, y las mujeres, Hindenburg no hubiera salido triunfante. El voto femenino, el corazón sensible de las electoras, es el que ha llevado al viejo guerrero de los lagos Mansurianos a la suprema jerarquía del Imperio alemán.

Cómo no pensar en el riesgo de la República alemana cuando se recuerda que el plebiscito francés de 1848 a favor del príncipe Luis Napoleón Bonaparte, pierde a la segunda República y desata la tremenda guerra franco-prusiana que pone fin al segundo Imperio? Sin embargo, estos argumentos históricos han influido poco sobre los alemanes, cuyo ardor cívico por una democracia limpia de imperialismo no ha conseguido contrarrestar los manejos de los partidos de derecha.

Es posible que Hindenburg no fortalezca las aspiraciones de una restauración de los Hohenzollern, como en Francia Mac-Mahon no favorece, una vez Presidente de la República, la restauración borbónica del conde de Chambord; pero el hecho cierto es que la idea monárquica sale glorificada de este triunfo del mariscal.

Desde luego, los partidos derechistas están en el Poder en Alemania, lo que quiere decir que por ahora es utópico el proyecto de pacto anglo-germano-francés, favorable a una política internacional de paz.

Por lo pronto, la elección de Hindenburg ha sembrado perturbadoras semillas de inquietud entre los aliados, y más alarmantes en Polonia y Checoslovaquia. El equilibrio de los espíritus que aun no se hallaba restablecido, vuelve a mayor agitación, y, como es consiguiente, el equilibrio económico del mundo continúa proyectando una terrible sombra sobre las naciones.

NOS DICE EL SEÑOR ALCALDE...

La familia real se ha marchado muy agradecida de Sevilla

Nos ha sido entregada en el Ayuntamiento, para su publicación, la siguiente Nota:

S. M. el Rey, al despedirse anoche en la estación y estrechar la mano al señor Vázquez Armero, le hizo presente de manera efusiva su gratitud a Sevilla por la cariñosa acogida dispensada a toda la familia real en la jornada sevillana, por haber recibido constantemente manifestaciones públicas de afecto que nunca olvidará, congratulándose de haber disfrutado de los brillantes festejos primaverales, felicitando por el éxito de ellos al Ayuntamiento en la persona de su alcalde, y exhortándole a que se trabaje intensamente y sin pérdida de momento en la preparación del Certamen Ibero-Americano que se ha de celebrar en el año 1927, y que hará fijar en Sevilla las miradas del mundo entero.

El señor Vázquez Armero dió rendidas gracias a S. M. por las manifestaciones hechas, al mismo tiempo que por haberse dignado la real familia contribuir con su estancia en Sevilla a la mayor brillantez de aquellas fiestas, al propio tiempo que tenía confianza plena de que la Exposición Ibero-Americana sería un hecho glorioso para Sevilla, cuya preparación dedicaba el máximo de sus fuerzas, ayudado eficazmente por el Ayuntamiento, Comité y fuerzas vivas de Sevilla.

INAUGURACION DE LA RESIDENCIA AMERICANA

El alcalde ha recibido del marqués de la Vega Inclán, comisario regio del Turismo, el siguiente telegrama:

«Aprobada por S. M. el Rey, fecha 30 del corriente, para colocación lámpara Washington-Irving, terminada por ilustre Benlliure, inauguración Residencia americana, ruego indicación fiestas coincidan con esta fecha, para enviar oportunamente España y extranjero anuncios y propaganda; mayor atención forasteros Sevilla, para conocimiento Ayuntamiento y vicencia; Salúdamele atentamente, Vega-Inclán.»

EL COLEGIO MAYOR HISPANO-AMERICANO

En la mañana de hoy han sido convocados por el alcalde para una reunión en las oficinas del Comité los señores vocales residentes en Sevilla de la Junta formada por el ministerio de Instrucción pública para la formación del Colegio Mayor Hispano-Americano.

LA NUEVA PAVIMENTACION DE SEVILLA

En la mañana de hoy ha sido visitado en su despacho oficial de Ayuntamiento el alcalde, señor

Hoy las ciencias adelantan...

En diez horas se puede construir una casa.

Budapest.—En el pueblo de Ostoros, destruido por el último temblor de tierra, se han construido casas de metal de un nuevo modelo, inventado de un fabricante húngaro, que pueden ser construidas en diez horas.

Estas nuevas casas reúnen condiciones de solidez y comodidad.

SEGUN "LE MATIN"

LOS COMUNISTAS FRANCESES HABIAN ORGANIZADO UN GRUPO DE FUERZAS DE CHOQUE

Y recibían muchos dolares

París.—El «Matin» dice que, por los documentos recogidos por la Policía durante los registros practicados con motivo del reciente atentado comunista, se ha comprobado la existencia de un grupo de fuerzas de choque, integrado por 800 jóvenes comunistas armados de pistolas automáticas de precisión, y que los militantes de primera fila recibían de Moscú, por la vía de América, 30.000 dolares, para ser distribuidos entre aquellos individuos, quienes recibían este subsidio a cambio de recibo.

¿Dónde hay tanto dinero?

Un sindicato de cuarenta banqueros ha extendido un cheque por valor de 995 millones de pesetas.

Nueva York.—La casa de automóviles Dodge Brothers ha sido vendida a un Sindicato de cuarenta banqueros neoyorquinos, que han satisfecho el importe con un cheque de 148 millones de dolares (895.720.000 pesetas al último cambio).

Este es el cheque de más importancia firmado en los Estados Unidos, y probablemente en el mundo.

Los mártires de la Ciencia

OTRA VICTIMA DE LOS RAYOS X El Dr. Misael García Fernández

Aún caliente el cadáver de Bergonié, aquel abnegado mártir de la ciencia, cae otro de los nuestros, aumentando el número de los sacrificados en holocausto a la pagana divinidad que tantas víctimas cuenta en su ya incontable lista.

Y ha sido a España a quien tocó el sacrificio de hoy y un español, muy español, el sacrificado, nuestro querido amigo el doctor Misael García Fernández.

Misael era joven, muy joven; rico, verdaderamente rico, no necesitaba para vivir y vivir bien, rodeado de todas las comodidades que puede proporcionarse el que es acariaciado por la Fortuna, de la práctica de la radiología, ni aun siquiera del ejercicio de la Medicina, y, sin embargo...

«Es un fatal atractivo el que ejercen los rayos X en quienes los manejan. No sabemos qué funesta fuerza nos impulsa a seguir trabajando, aun sabiendo a lo que nos exponemos, aun sintiendo nuestras carnes laceradas por las atrayentes radiaciones, nuestro organismo destruido por sus nocivos efectos.

No recordamos qué escritor fué el que en «La Libertad» escribió un artículo hablando de los radiólogos víctimas de nuestro trabajo, de las «divinas manos» de Misael García Fernández, divinas por lo mutiladas.

Había que ver aquellas extremidades superiores destruidas por las radiaciones de una falabarra tras dedos, de la otra, dos; y en el costado izquierdo había un espantoso hueco producido por la falta de varias costillas, que fué necesario amputar para extirpar el horroroso tumor radiodérmico. García Fernández, joven, rico, gallardo, con unos ojos celestes, acariaciados, en los que se notaban las terribles huellas que dejó el dolor, era un contrastante, una cruel demostración de hasta dónde llega el espíritu de sacrificio cuando el entusiasmo por una profesión sirve de estimulador acentuado.

Daban ganas de arrodillarse delante de Misael y de besar aquellas divinas manos, que el dolor y la acción destructora de los rayos X habían llevado a tan lastimosas situaciones.

España ha tocado en esta ocasión el sacrificio de uno de sus hijos, y estamos seguros de que cuando sea necesario acudir al llamamiento del sacrificio, del sangriento Moloch que destruye tantas vidas, tan útiles y beneficiosas a la humanidad, al oír nuestro nombre, todos diremos, dando un paso al frente:

—¡Presente! ¡Dispuestos estamos a sacrificio!

DR. PUELLES.

EN LA VISITA DEL PRESIDENTE

Texto del discurso pronunciado por el Rector de la Universidad

«He aquí el discurso del rector, señor Candau, que no pudimos publicar en su día en cuenta de la visita del general Primo de Rivera al local de la Universidad de Sevilla:

«Excelentísimo señor: El rector que tiene el honor de dirigirla la palabra en nombre y representación de la Universidad de Sevilla no puede ofrecerle un discurso a la altura de las circunstancias: sólo le es dado dedicar a V. E. unas frases, que aunque no elocuentes, serán, eso sí, lo más sinceras, las más cordiales y efusivas.

Y sean ellas dirigidas, ante todo a expresar el agradecimiento de cuantos constituimos este organismo hacia V. E., que se ha dignado apartar unos minutos de su tiempo, tan tasado y tan valioso, para dedicarnos a esta visita que tanto nos honra. Yo quiero que V. E. me permita hacer resaltar la significación de este acto en que el jefe del Gobierno de la nación acude al más alto Centro de enseñanza de la República para ponerse en contacto directo con profesores y alumnos para percibir directamente en su espíritu culto y prodigiosamente dotado, el ambiente sutil que aquí se respira y en el que se forma la juventud que mañana dirigirá los destinos de la Patria.

Creemos, señor, que su visita es una prueba del alto aprecio que merece la Universidad española, que pese a modernismos y fantasías, es y será siempre la más elevada representación de la cultura nacional. Creemos que su visita significa el propósito del Directorio y de su Presidente de dirigir en breve la benéfica acción del Poder público hacia los múltiples, delicados y difíciles problemas de la enseñanza universitaria que reclaman una pronta resolución: porque sabemos que V. E., que tiene entre sus dedos el pulso de España, conoce estos problemas y habrá de resolverlos, porque sabe que si el trabajo es la fuente inagotable de la riqueza pública, la cultura es el instrumento eterno e insustituible del trabajo.

Y que éste es el propósito, y aun más: que ésta es ya, en parte, la realidad, lo prueba, que para esta Universidad acaba de ser aprobada por el Directorio una espléndida consignación, con lo que se acometerá inmediatamente la completa reforma del edificio.

Señor Presidente: El rector que os habla, no tiene más títulos para ocupar este honoroso cargo que el afecto de todos sus compañeros, el cariño de los estudiantes y la confianza de sus superiores: es el último y el más modesto de los miembros de este Claustro: pero se siente orgulloso en el día de hoy de llevar la representación de este organismo secular, para decirle al jefe del Gobierno, con todo el calor, con toda la cordialidad que son capaces de llevar a su palabra su amor a la Universidad y su cariño a Sevilla, ¡gracias! Gracias, señor Presidente, por el honor que nos dispensáis: gracias por la atención y el cariño con que miráis a Sevilla y a su Universidad.

Ya lo habéis visto: ya habéis apreciado como esta Universidad está llevando a cabo su reforma interior, puedo decir, espiritual, instalando Bibliotecas y Laboratorios, Museos y Seminarios que proporcionan a nuestras enseñanzas medios eficacísimos. Cuenta con un profesorado competente y laborioso y su elemento esencial es el aplicado, cuerdo y respetuoso. Todo ello quiere decir, que la Universidad de Sevilla es digna de la protección de los Poderes públicos y que corresponderá dignamente a los beneficios de que sea objeto. Y, por eso: y por que sabemos el cariño que os inspira Sevilla; y por la solemnidad y significación de este acto: y por ser vos quien sois, nos vamos a permitir también nosotros pedirnos algo; pero, nuestras peticiones no van a tener ningún carácter personal, ni de clase; no vamos a pedir mejoramiento económico, para lo que no es este tiempo ni ocasión. Vamos a pedir algo que redunde en beneficio de la enseñanza y que sea una nueva nota en el futuro engrandecimiento de la Universidad y de Sevilla.

La Facultad de Medicina, excelentísimo señor, cuya enseñanza útil se funda en la observación clínica, consiguió tras mucho batallar que unas cuantas salas de nuestro Hospital provincial le fueran entregadas para el estudio. Fue preciso, para ello como para otras tantas cosas, que en la serie de los días llegara un 13 de Septiembre de 1923. Pero las aspiraciones de la Facultad no estarán satisfechas hasta que, de acuerdo con lo que reclama el alto interés de la ciencia, todo el Hospital provincial y las demás de la Beneficencia pública sean céntricos.

Hay más: la Facultad de Medicina se halla instalada en el inadecuado, vetusto y ruinoso caserón de Madre de Dios y por otra parte el Ramo de Guerra ocupa, en precario, una parte muy importante del edificio del Hospital provincial, donde tiene instalado el suyo. Pues bien: he aquí nuestro ideal, he aquí nuestra petición, que con toda fe y todo entusiasmo elevamos a V. E. Si, como creemos, es un hecho como no puede menos de serlo, a la mayor brevedad, dada la importancia militar, cada día creciente de Sevilla, la construcción de un edificio, «ad hoc» para el Hospital militar, pedimos que la parte del provincial que hoy ocupa aquí, sea cedida a la Universidad, para instalar en ella las aulas y Laboratorios; todo

EN CUESTION DE GUSTOS...

BECQUER GANA A CERVANTES

Durante la segunda quincena del pasado mes de Abril concurren a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 410 y 468 lectores, respectivamente.

SONETO

Princesa de leyendas y de ensueños
 Pálida y melancólica flor de un jardín imperial,
 Que llevas engarzados en tu alma los
 Donde bebió un poeta sus sueños de
 Son dos místicos lirios tus dos pá-
 Nevados por Selene una noche oto-
 Falpitan en tus ojos ensueños wher-
 Y son tus labios lisos de un emblema
 Acaso esa tristeza serena de tus
 Es por un caballero, que entre tus la-
 Dejó preso un suspiro de dicha y de
 O, acaso, es que tu imagen retratada
 Te evoca a la princesa divina de Da-
 Y como ella hacia el cielo, quieres li-
 Federico de Abarrátegui.

LA DOCTRINA DE MONROE

En el Congreso Panamericano Cristiano, protestante digamos con mayor propiedad, que se efectuó en Montevideo y Uruguay, se han emitido ideas, exposiciones y pareceres por notables intelectuales sudamericanos, que bien valen la pena de ser generalmente conocidos.

El doctor Alfredo Palacios, deán de la Universidad de La Plata, al rechazar la invitación de concurrir a la obra y el pensamiento del Gobierno se verá complementados, y el prestigio de España y el nombre de Sevilla y de su Universidad ganarán tanto, cuanto se hayan perfeccionado nuestros instrumentos de trabajo; tanto, cuanto haya mejorado nuestra enseñanza, que ya podremos ofrecer a los alumnos del otro lado del mar en condiciones, entendiéndose bien, de igualdad, con respecto a las mejores del extranjero.

Este es; ilustre general, el proyecto que os presenta la Universidad: yo no dudo un momento de que, siendo como soy un espíritu vehemente y apasionado por todo lo grande, lo justo y lo bueno; siendo, sobre todo, apasionado por cuanto redunde en gloria y honor de nuestra querida Patria; la grande primero, y la chica después, lo acogeréis con cariño, y poniendo en ejercicio para su realización los grandes elementos del Poder, que hoy por fortuna están dirigidos por vuestra firme y enérgica voluntad, llevaréis a cabo una grande obra de cultura para Sevilla, para la Universidad y para España.

Con esto termino, porque no quiero ocupar más tiempo la atención de quienes esperan escuchar de nuestros labios palabras alentadoras; los profesores, para su oscura labor de artífices, modeladores de inteligencias, sembradores de ideas; los estudiantes, para su árduo trabajo de almacenar, transformar y asimilar la cultura de los tiempos, el fruto de las inteligencias que pasaron. Señor: sed bien venido a esta casa tranquila, adonde no llegan las pasiones que se agitan en la plaza pública. La Universidad de Sevilla, que fijará este día entre sus fastos más memorables, se complace en manifestaros una vez más su adhesión a su majestad el Rey, que es la base de la paz y de la paz, condiciones indispensables para que el trabajo intelectual pueda producirse: se permite rogarnos, que seáis portador del entusiasta saludo, del cariñoso recuerdo que envía a nuestro valeroso Ejército, que bajo el mando de V. E. continúa en África escribiendo para la Historia de España, para su gloria y para su honor, su eterna epopeya de heroísmo y de sufrimiento: sea su voz a cuantas peticiones se os han hecho en estos días para el engrandecimiento de Sevilla; y os dice por mi boca, que en estos momentos de intranquilidad en el mundo, es optimista, con el sano optimismo que da fe en la virtualidad de las ideas, en la fuerza de la cultura, y en el poder de la ciencia; os dice que tiene confianza en la eficacia de la fuerza inspiradora de esas grandes resoluciones que hacen cambiar un día, en una hora, el camino que siguen los pueblos y la lenta o rápida evolución de su vida.

Para ello, para cooperar desde el modesto lugar que ocupa, en la obra ingente que V. E. como jefe del Gobierno dirige, podéis contar, señor Presidente, con la Universidad de Sevilla, que sólo se inspira en el ideal de una España unida, grande, fuerte y próspera por la eficacia de la paz, del trabajo y de la cultura.

GOBIERNO CIVIL

LO QUE NOS DICE EL GOBERNADOR

El gobernador nos recibe, y somos nosotros los que le decimos:

—Al fin sol! ¡Vaya unos diecisiete días de jornada regia! ¡Estará usted molido!

—Se ha trabajado bien. Se ha hecho cuanto humanamente se ha podido. Estoy satisfechísimo de los servicios prestados por la fuerza de mi mando. No ha podido estar mejor.

—¿Hay muchos detenidos?

—¿Quién ha levantado ese bulo? Yo les aseguro a ustedes que no hay un solo detenido gubernativo. Pueden ustedes decirlo así.

—¿Tiene usted noticias de la llegada de los Reyes a Madrid?

—Sí, señor. A la hora marcada llegó el tren real sin novedad. Lo he sabido por el infante, a quien cumplimenté esta mañana. Los Reyes marchan satisfechísimos de su estancia en Sevilla, y así me lo manifestaron ayer en Palacio y luego en la estación. El Presidente se marcha encantado de los días que ha permanecido en Sevilla y de las atenciones recibidas.

DELEGADOS GUBERNATIVOS

Visitó al gobernador el nuevo delegado de Sanlúcar-Cazalla-Lora, señor Hernández Pinzón, para cumplimentarle. Mañana se avistará el nuevo delegado gubernativo con el señor Flores, quien le hará entrega del mando del distrito.

El señor Palanca, delegado de Estepa, habló con el gobernador de varios asuntos del distrito, entre ellos de la dimisión del Ayuntamiento de Pedrera. En Aguadulce ha dimitido el alcalde y han nombrado el sustituto.

MEDITACIONES INTEMPESTIVAS

LA COMPASION

«Asombra esa inexplicable facilidad con que la ignorancia, el ocio, el descuido del aseó personal, la indiferencia ante el hogar definido y la nutrición regularizada, y por decirlo de una vez, cuanto puede reportar algo de amabilidad y sociabilidad a una criatura de este mundo, despierta compasivos sentimientos en el corazón de la gente.

El pillete que hace de un tranvía diván y trapeo, desenvolviéndose a nuestros pies igual que un venturoso animalillo, cautivándonos con la desvergüenza de su risa y la graciosa sultura de sus maneras, pronto merece la piadosa atención del caballero gótico que ha trepado al coche crugiéndole las rodillas como un viejo cerrojo, sudando y resoplando. La gitana, de ojos risueños, que pide limosna en tono de chachaca, desembarcada y libre, bajo el harapo y la mugre que desconoce, no tarda en atraerse la compasiva inclinación de cualquier oficinista, abrumado por la tarea de encontrar un piso barato y estrechecido de temor si escucha el toque de media noche fuera de su casa, en la calle pavorosa, sembrada de rateros y criminales, dispuestos a caer sobre el bolsillo donde encierra su paga.

Indudablemente, una meditación inspirada por los seres compadecidos, es provechosa y justa: admitimos sus escrúpulos no nos inclinamos a ver la compasión como flor inocente que mira hacia la altura, sin tener en cuenta el tiesto donde clava las raíces, no dejaría de infundirnos un sentimiento de risa triste la contemplación de esos ruinosos arriates en que prospera la más absurda flor de los jardines cordiales. Un estudio inteligente, cimentado hasta en la irremediable Estadística, nos llevaría al convencimiento de que entre los seres mortificados, los abusos, las miserias y la inteligencia es donde hay que buscar los compasivos más perseverantes. Acaso podría explicarse este contrasentido si fuera dado conce-

Capitanía general

El infante don Carlos recibió en audiencia al gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente; al coronel de Infantería don José Gómez Cardeña, al teniente de Infantería don José Alarcón de la Lastra, a una comisión de la Hermandad de Nuestra Señora del Rocío, constituida por don Antonio Acebedo Valladolid, don Antonio Guaitar de Mendoza, don Juan Acebedo de Mendoza y don José M.ª Padilla Romero, al intendente de la región, don Sebastián Sarmiento González, y al consuegro general de Francia en Sevilla, Mr. André Le Mallier.

Los infantes recibieron en audiencia al cardenal de Sevilla, don Estanquillo Ilundáin Esteban.

La Moda Práctica

La mejor Revista

Importante mitin de la Unión Patriótica en Fuentes de Andalucía

El domingo por la tarde se celebró en el teatro un gran mitin de propaganda, organizado por el Comité de la Unión Patriótica...

DON MANUEL FIGUEROA

Al levantarse a hablar el señor Figueroa, se produce una ovación clamorosa, y después un silencio religioso. Hacía tiempo que no habíamos oído hablar a Manuel Figueroa...

SEÑOR MARTINEZ IBAÑEZ

Empieza, agradeciendo los aplausos que el público le tributa; aplausos dice que no son a él, sino a las ideas que represento, y que me recoge para ofrecerlos ante el altar sacrosante de la Patria.

Ante todo exclama: es preciso afirmar categóricamente que el acto que se realiza no es un acto de propaganda política, pues la Unión Patriótica, que representa la unión sagrada de todos los españoles...

Continúa con frases cálidas y de vivo realismo, haciendo un cuadro del estado de la España que presentaba antes del 13 de Septiembre, estado que nos llevaba fatal y necesariamente a la anarquía...

DON CARLOS PALANCA

Igualmente al levantarse para hablar el delegado gubernativo del distrito es saludado con grandes aplausos. Empieza saludando al pueblo, recordando que, precisamente, cuando estuvo por primera vez en esta hospitalaria tierra...

Dice que en la Unión Patriótica tienen entrada y cobijo todos los hombres de buena voluntad, sin distinción de idearios ni procedencias, que quieren trabajar por la restauración y engrandecimiento de España...

Cámara de la Propiedad

Para cumplir acuerdos de dicha Cámara, el domingo último visitó al presidente del Directorio, en el domicilio del conde de Villafuente Bermejo, una Comisión compuesta del actual presidente, don Hildebrando Marañón...

Después las autoridades, oradores y varias personas de Ecija fueron obsequiadas con un banquete en el Círculo Unión Patriótica, cuya comida muy bien servida por la cocina del Casino mereció elogios de los comensales...

Las cruces de Mayo

Hemos recibido invitaciones para visitar las cruces instaladas en las calles Luis Montoto, 47; Teodosio, 70, y Resolana, 38.

TEATRO DEL DUQUE. El miércoles 6 Gran acontecimiento artístico. ESTRENO De la zarzuela en dos actos de Fernández Ardavín música de los maestros Serrano y Alonso. LA BEJARANA ¡el mayor éxito conocido!

DESDE SANLÚCAR NOTICIAS

Sanlúcar de Barrameda 1.—Para asuntos relacionados con la temporada taurina próxima, marcharon a Sevilla los señores don Angel del Río, don Eduardo Mendicuti y don Carlos Delgado.

En la próxima semana son esperados en esta los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo Getha, y sus hijos los príncipes don Alfonso y don Alvaro y don Ataulfo, quienes pasarán breve temporada en el magnífico palacio que aquí poseen...

LETRAS DE LUTO

A consecuencia de larga enfermedad ha dejado de existir el que fué estimado amigo nuestro don José Bergmann y Lux, dueño de la Abadía Española, y persona que gozaba en Sevilla de muchas amistades...

Fiesta andaluza en Tablada

A beneficio de la Sociedad cooperativa de casas baratas «Los nueve ciclistas» se celebrará el próximo jueves 7, a las cuatro de la tarde, en la Dehesa de Tablada, una fiesta de acoso y derribo...

LORA DEL RÍO

En la iglesia parroquial de esta villa ha sido bautizado un niño de don Francisco Jiménez-Cosario y de doña Isabel Molina.

SEVILLA EN BROMA GALERIN-CUESTA

Venta en todas las librerías. Próximamente a las tres de la tarde del pasado domingo, se declaró un incendio en la casa número 24 de la calle Santa María Magdalena...

Pescaderías Gallegas

Cinco céntimos kilo. Cuando la ampliación de la fábrica se haya terminado, se hará una nueva rebaja en el precio y se ampliará el servicio de reparto a domicilio con ocho carros más.

NOTICIAS DIVERSAS

Sevilla regresó don Antonio Ramos y Sánchez-Mora. El señor alcalde se propone sustituir los antiestéticos postes de madera que para el alumbrado eléctrico del paseo alto de la playa existen...

En la próxima semana son esperados en esta los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo Getha, y sus hijos los príncipes don Alfonso y don Alvaro y don Ataulfo...

DE CORDOBA

El infante don Fernando de Bovierra, inspector de la Cría Caballar y Remonta del Ejército, ha girado visita a la dehesa de Fuenreal, donde está establecida la Yeguada militar. Asimismo visitó la dehesa de Ribera, alojamiento de la Remonta.

Mantones de Crespón

Pañuelos de talle, lisos. Artículos para Regalos. Bazar Joyería. Harinas, 15, 17 y 19, y García de Vinuesa, 34.

DOS HERMANAS UN INCENDIO

Próximamente a las tres de la tarde del pasado domingo, se declaró un incendio en la casa número 24 de la calle Santa María Magdalena...

Graduación científica DE LA VISTA GRATIS

Gran Bazar Médico - Óptico. GUILLERMO GREEN. Velázquez núm. 8. IMPORTANTE. — Fijense bien que la Casa Green no está situada en la calle Tetuán y sí en la calle Velázquez...

Graduación científica DE LA VISTA GRATIS

Gran Bazar Médico - Óptico. GUILLERMO GREEN. Velázquez núm. 8. IMPORTANTE. — Fijense bien que la Casa Green no está situada en la calle Tetuán y sí en la calle Velázquez...

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 5

Exposición Ibero-Americana

Por acuerdo del Comité de la Exposición Ibero-Americana se convocó a concurso para la ejecución de las obras de carpintería de la Plaza de España.

La nueva novela que vamos a publicar LA ULTIMA CITA de la extimia escritora italiana Carolina Invernizio

Quejas del vecindario

Los vecinos de las calles Barcelona, Tintores y Marqués de Santa Ana nos envían una razonada carta quejándose de que en sitio tan céntrico consentan las autoridades la presencia de mujeres de vida arrastrada las primeras horas de la noche.

Fútbol

El próximo domingo reaparecerá en los campos de fútbol la Sociedad Club Deportivo Calaceense, contenido en su primer encuentro con el infantil del Lucerna F. C.

Lóxicos Hepáticos y Nefríticos

Acetie "B" natural TERMINANTEMENTE reconocido por la ciencia médica del mundo.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 6. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de ópera italiana. Aída.

Dentaduras sin paladar ni encías

JOAQUIN DE LUQUE Dentista San Pablo, 9

CYMA RELOJ SIN IGUAL

Esta mañana llegaron á Madrid los Reyes y el Presidente del Directorio

La policía búlgara ha matado á tiros á un conspirador comunista, que era persona de confianza de Stambulisky.

LEGAN A MADRID LOS REYES, LOS INFANTES Y EL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

Madrid 5 (3 t.) A las diez, en tren especial, llegaron los Reyes, infantes, marqueses de Carisbrooke, Primo de Rivera y el hijo del ex kronprinz, que subió al tren real en la estación de Córdoba.

PRIMO DE RIVERA CELEBRA UNA LARGA CONFERENCIA CON MAGAZ

El Presidente del Directorio se dirigió desde la estación al ministerio de la Guerra, donde conferenció extensamente con el marqués de Magaz.

EL ALCALDE DE GIJÓN CON UNA COMISION ASTURIANA VISITA AL HEREDERO DEL TRONO

El alcalde de Gijón, al frente de una Comisión de Asturias, cumplimiento al heredero del Trono, invitándole a inaugurar la feria de muestras que se celebrará en Gijón el próximo mes de Agosto.

EN EL SUPREMO SE CELEBRA LA VISTA CONTRA EL IBARRONDO POR RENOVACION DE LA POSICION DE IMARUFEN

En el Supremo de Guerra se verificó esta mañana la vista de la causa instruida contra el teniente de la escala de reserva señor Ibarrodo, por renovación de la posición de Imarufen durante los sucesos de Julio de 1921.

ne que hacer presente que su defendido cumplió con su deber, y que en el caso de que el Tribunal no estime justa la petición del fiscal, se le incluya en el artículo 275 del Código de Justicia militar, que se halla incluido en la última ley de amnistía, debiendo, por tanto, ser absuelto el teniente Ibarrodo.

UNA REAL ORDEN SOBRE LA CONSERVACION DE LA ALHAMBRA DE GRANADA

La «Gaceta» de hoy publica una real orden de Instrucción Pública dirigida á la Dirección general de Bellas Artes, en la que fundándose en el artículo segundo del decreto sobre el monumento de la Alhambra de Granada se determina que el arquitecto conservador de la Alhambra proceda á tomar posesión del Generalife, en nombre del ministerio, haciendo cargo del cometido que señala el citado real decreto y aplicando el régimen por el que se rige la Alhambra.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

Una Comisión de jefes y oficiales de Regulares de Melilla, presidida por el teniente coronel señor Pozas, entregó al general Fernández Pérez un artístico pergamino con una inscripción en la que se recuerdan los combates en que tomaron parte los Regulares á las órdenes del mencionado general.

OTRAS NOTICIAS

Ha sido aplazada hasta el día del Corpus la inauguración del nuevo edificio del Casino Militar.

PROVINCIAS

TOROS EN FIGUERAS

Figueras. — Con ganado de Antonio Pérez, de Jerez, se celebró la anunciada corrida.

EL MAESTRO SERRANO, HIJO ADOPTIVO DE SUECA

Valencia. — El Ayuntamiento de Sueca ha acordado nombrar hijo adoptivo al celebre maestro compositor José Serrano.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Vigo. — Cuando se dirigían en automóvil á Pontevedra, con objeto de asistir á la función de despedida del señor Plet, los jóvenes Joaquín Maquieza, Octavio Pinto, José Luis Otero, Vicente Barrero y Luis Sanz, y poco antes de llegar á Tuy, el vehículo volcó, dando dos vueltas de campana.

SANCIONADO SUCESOS EN UNA CASA DE MALA NOTA

Montilla. — Un individuo llamado Miguel Ruiz Salas, se presentó anoche en una casa de mala nota, pretendiendo ver á la dueña de ésta, llamada Concha.

LA CAUSA DE UN ABORDAJE

Gijón. — Por los informes adquiridos por la Comandancia de Marina, se deduce que el abordaje sufrido por el vapor pesquero «Pepito», fué debido á que calculó mal la distancia al pretender pasar por delante de la proa del vapor «Navarra».

PLAZA DE LANGOSTAS

Bailén. — En el término del pueblo de Javalquinto se ha presentado una enorme plaza de langosta que asola los sembrados.

ASAMBLEA DE NARANJEROS

Villarreal. — Se está celebrando en ésta una Asamblea de naranjeros, estando representados en ella 16 Ayuntamientos.

EL GOBERNADOR MILITAR DE ALICANTE, ENFERMO

Alicante. — El gobernador militar, señor Bermúdez de Castro, que se encuentra enfermo á consecuencia de sufrir una lesión arterial en la pierna izquierda, complicada con otra en la uretra, tendrá que ser operado, para lo cual se ha telegrafado al doctor Goyanes.

ASAMBLEA DE MEDICOS

Cuenca. — Se ha celebrado en ésta una Asamblea de médicos, á la que han asistido los presidentes de los Colegios de Madrid, Toledo, Guadalajara, Avila y Segovia.

DE FUTBOL

Córdoba. — En el Stadium de la Electrorecreativa se ha verificado un encuentro entre los equipos Real Córdoba Sporting Club y Electromecánica F. C., venciendo el segundo por cuatro «goals» contra uno.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS POBRES

Mérida. — Con gran esplendor se celebró en el palacio de la Constitución el festival á beneficio de los pobres.

CONTINUA LA SEQUIA

Mérida. — Los labradores se hallan alarmadísimos ante la pertinaz sequía, que amenaza con destruir la cosecha.

BARCELONA

Barcelona 5 (4 t.) Al recibir á los periodistas el gobernador les manifestó que había telegrafado al subsecretario de Gobernación interesándose por la libertad del periodista don Isidro Corbiñes, que fué detenido el pasado domingo en Zaragoza.

EXTRANJERO

La Policía sorprende una reunión comunista, matando al conspirador Agóff

Sofía. — Las autoridades de Plovdiv descubrieron una reunión comunista. Al intentar detener al conspirador Agóff, persona de confianza de Stambulisky, aquél se dio á la fuga, siendo muerto á tiros por la Policía.

tinuar por los países de Oriente, los Balcanes y el Sudeste de Europa.

VARIAS CASAS DE COMERCIO EMPLEAN AEROPLANOS EN SU NEGOCIO

Londres. — Numerosas casas comerciales importantes han decidido utilizar aeroplanos para desarrollar su negocio. Varios de estos aparatos se emplearán en el traslado de mercancías de un punto á otro.

CONTRA EL IMPUESTO A LOS TURISTAS

París. — Ha comenzado á iniciarse un movimiento contrario al proyecto aprobado en la Cámara pretendiendo aplicar un impuesto especial á los turistas que vienen á gastar su dinero en Francia.

LA PROPAGANDA BOLSHEVIQUE

Copenhague. — «El Demócrata» dice que la propaganda bolshevique, bajo la influencia de Litvinoff, va á intensificarse, especialmente en las colonias de todos los países.

DURANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES FRANCESAS HAN OCURRIDO ALGUNOS INCIDENTES, RESULTANDO EN CORCEGA 2 MUERTOS Y 4 HERIDOS

París. — En las elecciones municipales celebradas ayer, las primeras noticias recibidas dan cuenta de que los partidos han consolidado su situación actual, mejorando en algunos puestos el «cartel» y disminuyendo los comunistas.

ES DESCUBIERTA UNA FABRICA DE EXPLOSIVOS

Varsovia. — A consecuencia de la explosión de una bomba se ha descubierto una fábrica de explosivos, habiendo sido detenidos numerosos comunistas que se hallaban en la misma.

EL PRECURSOR DE LA AVIACION

Toledo. — Ha fallecido Clemente Adier, precursor de la aviación.

ITALIA SE OPONE A LA ANEXION DE AUSTRIA A ALEMANIA

Roma. — En una declaración oficial el Gobierno ha hecho saber que se opone rotundamente al proyecto de anexión de Austria á Alemania, y que así se lo ha hecho saber á los Gobiernos de los países aliados y á los Estados interesados en dicha anexión.

LA HAZAÑA DE UN LOCO

Roma. — Comunican de Pistoia que un soldado sufrió de repente un ataque de locura, hallándose en el cuartel, y cogiendo un fusil comenzó á hacer disparos contra sus camaradas, que se hallaban durmiendo. Resultaron tres muertos y cuatro heridos.

EL PRINCIPE JORGE DE SERBIA, ENFERMO

Belgrado. — El Presidente del Consejo ha dado á la Prensa una Nota que dice: El estado de salud del príncipe Jorge hace preciso un cambio de vida en este, bajo la inmediata vigilancia de un médico.

ABD-EL-KRIM CUENTA CON 20.000 HOMBRES PARA EMPRENDER LA OFENSIVA

Rabat. — Continúan registrándose choques entre los rifeños y las harcas adictas.

LOS DIARIOS COMENTAN LOS RESULTADOS OCHOVIDOS HASTA AHORA

París. — Los diarios, comentando los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones municipales del pasado domingo, se muestran de acuerdo en hacer resaltar el fracaso de la candidatura comunista.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. José Bergmann y Lux Esposo que fué de D.ª Maria Chaparteguy Falleció el día 5 del corriente, á los 61 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

LA FIESTA DEL ABANICO

Continuación de los recibidos: Doña Mercedes Ramirez, viuda de Clavero, uno; doña Ana María Clavero, viuda de Tovar, uno japonés modernista; señora marquesa de Yanduri, doce japoneses; doña Paulina Romero de Adame, uno; excelentísimo señor don Antonio Tavera, dos; señor Muñoz Lucena, uno preciosamente pintado por el don Mauricio Adame, uno preciosamente pintado; señora condesa de Lebrina, uno magnífico chino; don Angel Navarra, «el Gallo de Zaira», pintado y firmado; doña Concepción Molina, uno; doña Encarnación B. de Molina, uno japonés precioso; don Luis Piazza, uno pintado; señora de Siquemany, uno; señora condesa de Santa Teresa, dos de nácar y concha; don José Manuel Barrera Sanz y señora, uno con poesía firmado; señores marqueses de Tablantes, uno; doña Ana María Clavijo de Jiménez, uno de marfil antiguo; doña Alicia Polar de Valenciano, dos; señorita Emilia Jiménez, uno fantástico; señorita Rosario Jiménez de la Rosa, uno; doña María Pérez de la Concha, viuda de Haro uno japonés precioso; señora de Clavero, uno japonés; don Dionisio Jiménez Carles, uno; doña Rafaela Carles, uno; señora viuda de Pineda, cuatro; señora de Perez Tobin, uno.

VIDA OBRERA

La Asociación de obreros panaderos Aurora formula una protesta por lo ocurrido la noche del sábado último con un industrial de panadería de la calle Pagés del Corro, al realizar una visita de inspección sobre la jornada diurna.

¿LOS TOROS O EL FUTBOL?

¿Por qué espectáculo se decidirá usted el domingo? ¿Irá usted á la Maestranza? ¿Al campo del Sevilla? Tenga en cuenta que igual á uno que á otro lado hay que ir calzado con elegancia, porque la gente se fija mucho en esto, y no da patente de buen gusto á quien no lo acredita comprando en «La Argentina» (Correduría, esquina á Marco Sancho).

MAIZ

argentino, en sacos de 100 kilos. Cebada de Marzuco, en sacos de 80 kilos. Maiz del país, en sacos de 100 kilos.

Pescaderías Sevillanas

Precios del día 5: Cazón, 2 pesetas el kilo; lenguados, 4; merluza, 2,15; morralla, 1; pajeles, 0,35; pescadillas, 1,85; salmonetes, 2,15.

Tirar el dinero

Esto es lo que usted hace pagando el lujo en la perfumería. Compre sus esencias, lociones y colonias á granel en la perfumería de Ramon Galindez, Cerrajería, 21, vera cost rica y económica. Llévase el frasco.

Nantones

De crespón, todo seda, rebajados, desde 40 pesetas; crespones, pura seda, desde 8,50 pesetas, y lo mejor conocido, á 25.

Aviso importante

Al público en general, como á su numerosa y distinguida clientela, hace saber la pastelería EL BUEN GUSTO, P. y Margall, 16 y 18 (antes Cerrajería), que sólo y exclusivamente se venden en dicha casa los acreditados BOLLAS DE LECHE y selecta pastelería (elaboraciones especiales), rogando desconfíen del género vendido con su nombre fuera de su establecimiento. Consideración digna de tenerse en cuenta, por lo que le da las gracias EL BUEN GUSTO. Teléfono, 978.

PRUEBA DE REGULARIDAD Barcelona-Valencia Día 12 Abril-150 kilómetros. Nuevo triunfo de los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL

Los ciclos Peugeot obtienen el campeonato usando dicho lubricante BUSQUETS RNOS. Barcelona - Bilbao - Madrid Sevilla - Gijón - Valencia Si viene á Sevilla Le recomendamos que compre en la PERFUMERIA INGLESA Plaza del Salvador, 22 porque es la más acreditada.

MAYO FLORIDO DE CRUZ EN CRUZ

NIÑAS, LA COMISION!

El domingo escuchamos otra vez estas simpáticas palabras: ¡Niñas, la Comisión! Este año vamos acompañados de Cecilio Sánchez del Pando, encargado de espantar los mosquitos de los patios con el humo del magnesio. Queremos este año quedarnos con las caras de las crucerías para hacer el censo de las feas.

¡Niñas, la Comisión! ¿Quién ha hecho esto? ¡Aquí el amigo Manuel Domínguez y los vecinos. Todos venimos trabajando. ¡Y de muchachas cómo anda esto! ¡Superior. Verá usted. Concha, dile aquí a este señor los nombres de las niñas.

Encarnación Rodríguez, Amparo Gómez, Lúcia Charrío, Pura Rodríguez, Reyes Díaz, Salud Camacho, Carmen Núñez, su hermana Gertrudis, Inés Bullo, Carmela Domínguez, Consuelo Bernal, Ana Guerrero, su hermanita Isabel, Amparito Gutiérrez y muchas más. ¡Ahora tomarán ustedes una copia!

¡No, hijas. Copas, no. No podemos. Ya va mandando en nosotros el estómago. ¡Nos van ustedes a dejar más feas de lo que somos! ¡Feas! ¡Quién ha dicho feas, simpáticas y trianeras! Ésta es una de nuestras cruces, que conste.

La mejor cru de mayo que hay en Triana... Eso dice la tarjeta de invitación de la cruz instalada en la casa de las columnas, Puerca, 85. Triana—Sevilla. Y está bien puesto en la tarjeta, porque el patio está muy bien. Han instalado la cruz Manuel Sánchez Rodríguez, amigo de Martínez de León, Carlos Astolfi y los vecinos de la casa.

Cruz de las que se piden, cruz típica. Bajo un tejador clásico está la cruz, que si no es de hierro le falta poca. En lugar preferente, un farol de los cartujos, de gran mérito. Huele el patio a campo. En el altar hay dos ánforas y varios cacharros trianeros, bonitos de verdad. Dos ventanitas con tientos de flores, un friso de macetas preciosas y más flores que en el Parque. ¿Se pone así una cruz? Pues ya está.

La cruz de San Jacinto está muy bien. El patio parece un campo de batalla. No si fuera la feria. Qué cantidad de público no habría el domingo, que los organizadores han acordado que la entrada sea por invitación, con objeto de que la chiquillería no invada el patio y estorbe más bien que anime.

Lo que se recuadra en la batea es a beneficio de la Hermandad de la Esperanza de Triana. Ya lo dicen aquellos dos magníficos amplios fotográficos de la magnífica imagen. Dirigen aquella bata de locos, que eso parecía la cruz el domingo, los simpáticos trianeros don José Menéndez y don Manuel Rodríguez Alonso, que sólo por estar al frente de aquello merecen un premio.

Para la familia del médico de San Nicolás del Puerto

Suma anterior de Federación Sanitaria, 26.871,75 pesetas. De la suscripción abierta por el Colegio Médico de Cuenca, 332 pesetas; los individuos de la ex Junta directiva del Sindicato Farmacéutico de Barcelona, 100; don Juan Velasco, médico de Encinasola (Huelva), 25; Colegio Farmacéutico de Huesca, 25; don Enrique Martínez, médico de Olvera (Cádiz), 25; don Adolfo Gómez, de Peñacerrada (Alava), 25; don Domingo Prado, médico de Madrid, 25, y don Pedro Doncel, médico de Aguilar del Campo (Palencia), 5.

Suma, 27.433,75 pesetas. Agregando los donativos recogidos en la redacción de EL LIBERAL y los enviados directamente a la viuda, que suman 1.736,75 pesetas, dan un total de 29.170,50 pesetas.

Los donativos deben enviarse al Colegio Médico, de diez a una ó de seis a ocho, y a cualquier hora, a Federación Sanitaria, Plaza del Pacífico, 9, donde se recogerán mediante la entrega del correspondiente recibo.

Puerto de Santa María

Pasadas las fiestas jerezanas con su brillantez y entusiasmo, se prepara esta ciudad para celebrar las suyas con el mayor lucimiento y esplendor inaugurándose la temporada taurina el próximo día 17, con una novillada, cuyo cartel lo integran ganado del señor Gamero Cívico, para Angellito de Triana, Niño de la Palma y Chaves.

La Comisión municipal de Fiestas se ocupa también de las que han de constituir el programa de las de todo el verano. En la Prioral ha sido bautizado el año dado a luz por la señora del alférez de Artillería don Luis Machuca.

El pequeño recibió el nombre de Antonio, y fue apadrinado por dos hijos del oficial de Artillería don Cristóbal Díaz, Lola y Juan. Administró el Sacramento el cura castreño señor Vidal.

Después de haber pasado una temporada en Santander, regresó a ésta don Matías Ruiz García. También pasa en estos días con sus hermanos los marqueses de la Cudia, don Hipólito Gólgan y Zulueta.

Ha dado a luz un niño la señora de don Francisco Obregón Sánchez, con toda felicidad. Por el doctor Cabana, de esa capital, ha sido ayer operado en ésta, nuestro estimado amigo don Benito Ochoa, de la trituration de cálculos que padece. Quedó el paciente en estado satisfactorio.

Por la Guardia civil de este pueblo fué ayer detenido en la estación del ferrocarril Emilio González Guerrero (a) «Enriqueño», en el momento de tratar de sustraer una cartera a don Sebastián Manzano Gómez.

Del tiro a pichón

FINAL DEL GRAN PREMIO.—LAS COPAS DE LA JUNTA DIRECTIVA Y LA DE LA CRUZ ROJA

Después del almuerzo continuó la tirada del gran premio de Sevilla, quedando vencedor el tirador de Huelva don José Tejero, que fué muy felicitado.

Después se tiró la copa de la Junta directiva, a cinco pájaros, matriculándose los tiradores. En la cuarta vuelta estaban sin cero don Antonio Benjumea, don Federico Jiménez, don Jerónimo Domínguez, don Basilio del Camino, don Alfonso Real, don Enrique Barbedo, el marqués de San José, don Alfredo Álvarez y don Antonio Gómez Jiménez.

Resaltó vencedor don Jerónimo Domínguez, que mató ocho pájaros, dividiendo la «poula» con los señores Jiménez y Barbedo. A las cinco menos cuarto comenzó la tirada de la copa de la Cruz Roja, a un pájaro y 50 pesetas de matricula, cuyo importe total de 4.400 pesetas fué entregado a S. A. R. la infanta doña Luía.

Tomaron parte en esta tirada 68 tiradores. Ganó don José Sánchez Durán, que mató nueve pájaros, entregándole la copa, en nombre de la Cruz Roja, S. A. Con el señor Sánchez Durán estuvo tirando hasta el pájaro nueve el señor Rodríguez Garay, que hizo admirables blancos, y fué excluido por caer el pájaro, muerto, fuera del radio.

A las siete y media, cuando nos retiramos del tiro, se estaba tirando una piña a la valenciana. Hoy, último día de tiro, promete estar el chalet animadísimo, pues se tirarán la copa Consolación y los premios para señoras y señoritas.

Accidente desgraciado y operación afortunada

Por el doctor Romero Rodríguez, auxiliado por sus compañeros los doctores Talegón (don Eduardo y don Julio), y en la clínica del Dispensario de la Cruz Roja, le ha sido practicada una operación quirúrgica a la monísima niña de cinco años Aurorita Caraballo, hija de nuestro amigo don Manuel. La preciosa criatura, jugando con un collar, hubo de ingerir una de las perlas, con tan mala fortuna que en lugar de pasar al estómago, fué a alojarse en el bronquio derecho, poniendo en trance gravísimo su vida, a causa de los frecuentes y crecidos ataques de disnea. La operación, arriesgadísima por lo difícil que era extraer el cuerpo extraño alojado en la vía respiratoria, ha sido un éxito más que añadir en la brillante carrera del doctor Romero, que, como es sabido, se dedica exclusivamente al tratamiento de las afecciones de la garganta, nariz y oídos. Sinceramente felicitamos al doctor y al padre de la enfermita, quien a su vez, y por medio de estas líneas, hace pública su gratitud por el interés tomado en el caso por todo el personal del establecimiento clínico.

PERDIDA De un imperdible de oro con brillantes y diamantes montados en platino, desde la calle Mercedes de Velilla a la de Franco y plaza del Salvador. La persona que lo devuelva a Mercedes de Velilla, 4 y 6, será gratificada.

Taberneros! Pasen a ver el gran surtido que en servicio para cerveza ha recibido esta casa en loza y cristal. LA GIRALDA Almirante Apodaca, 3. Frente a los Juzgados. Heladeros Aquí se venden nuestros artículos: hielo, garrapas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes. A precios muy económicos. Casa Pando Baileán, 4.—(seguinte a San Pablo)

LA SEMANA EN MALAGA

Ha sido muy fecunda en accidentes autoconvulsivos, no pasando día en que no ocurriera por lo menos uno, y todos ellos pródigos en desgracias. Suman unos veinte los lesionados por consecuencia de los mismos, aunque afortunadamente ninguno requiriera caracteres de inminente gravedad.

Un acontecimiento extraordinario se ha registrado durante ella. En el Ayuntamiento se verificó la apertura de pliegos para la contratación de un empréstito de treinta millones de pesetas con que acometer obras de mejoras y ensanche de la población, y acudieron tres entidades bancarias, presentando ventajosas proposiciones, que estudia ya la Comisión, para resolver a cuál de ellas va a adjudicarse la contratación.

El resultado del concurso revela el estado de solvencia y garantía a que ha llegado nuestro Municipio, que en poco más de un año ha contratado dos empréstitos de importantes cantidades y hace esperar que pasados unos años el proyecto de mejoras de Málaga, que es grandioso, se vea convertido en realidad.

Las autoridades han acudido a la «Ciudad Jardín», en construcción, celebrándose el acto de la colocación de la primera piedra de un hotelito que está destinado para los primeros días de Junio, fecha en que habrá de visitar a Málaga su majestad el Rey.

El Municipio lo regalará a Don Alfonso, y éste a su vez a un obrero, que será designado por sorteo entre varios acreditados como dignos a ese premio por su laboriosidad y honradez. Precedente de Palma de Mallorca fundó ayer el magnífico vapor alemán «General San Martín», fundeando en el muelle de Cánovas.

En este palacio flotante viajan ciento veinticinco turistas de nacionalidad germana, los cuales desembarcaron seguidamente, montando en un tren especial preparado al efecto en el referido muelle y saliendo para visitar las bellezas de la ciudad de Granada, donde el Fomento del Turismo había organizado en su honor unas fiestas y una corrida de toros.

Mañana regresará al mediodía, y asistirán a una gran fiesta andaluza organizada en los baños del Carmen. El buque zarpará a las ocho de la noche, con rumbo a Lisboa y Hamburgo.

Ha terminado la semana con un gran festejo taurino, organizado por el querido compañero Juanito Cortés, a beneficio de su semanario, titulado «La fiesta Nacional». Tomaron parte los distinguidos aficionados don Clemente Tassara y el ganadero Juanito Gallardo, que fueron constantemente ovacionados. La plaza, repleta, y una gran expectación por el sorteo de regalos, entre los cuales había un automóvil, que correspondió al obrero José Gómez Jara, el cual demostró su contento por su buena suerte, brindando y saludando a discreción. Viana-Cárdenas.

Muebles a plazos y al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Corredera, 32. Teléfono, 452. Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15. LOS MEJORES MUEBLES más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se le recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratín, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre hipotecas en España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

RIOTINTO

El día 30 de Abril dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, la bella y virtuosa señora Browning, esposa del director general de la compañía de Riotinto. Tanto la madre como la hija se encuentran en buen estado de salud. De todas veras felicitamos al respetable señor Browning por tan gran acontecimiento.

El pasado jueves celebró reunión ordinaria para asuntos administrativos, la sección Riotinto del gran Somaten español. Ha fallecido en ésta la señora madre política de nuestro buen amigo don Francisco Pernil. Reciba la familia nuestro más sentido pésame. —Corresponsal.

CONSTANTINA

Procedente de la cárcel de Cazalla de la Sierra llegó a ésta de tránsito, el reo Antonio Flores Martín, autor del asesinato del médico de la inmemorable villa de San Nicolás del Puerto. En un establecimiento de bebidas rieron con el dueño los vecinos José Bastida Vizcete y Eduardo Sánchez Martín, que resultaron lesionados, por fortuna, sin importancia, y curados de primera intención, pasaron a la cárcel. —Corresponsal, 4-5-1925.

HOSPEDAJE EN MADRID

Junto a la Puerta del Sol, en la Maison Meublé de gran confort, Tetuán, 15. Cuartos de baño en todos los departamentos. Habitaciones desde 4 pesetas. En la planta baja del mismo edificio, LA CIGARRA Magnífica Cervicería-Restaurant. RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos. DR. CAMILO MURILLO Baileán, 17. Consulta a las 3. Tel. 767.

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra sobre toda clase de prendas. Prontitud en los encargos. Plaza de la Magdalena núm. 5.

Hidrolitines Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de TRES cajas se le regala un lindo vaso de cristal. Jo yería Dalmás La que presenta mejor surtido CAMPANA núm. 7

Aconsejamos a nuestros lectores usar la PASTA NIX para afeitar que pronto será puesta a la venta. Con su uso se afeitarán rápidamente e higiénicamente y conservarán su epidermis en buen estado.

Epilogo La primera era en todo su esplendor; un sol radiante brillaba en el azul limpiísimo del cielo; una brisa ligera, suave como un suspiro de felicidad, pasaba sobre la Naturaleza renovada. En la capilla de las hermanas de San Vicente se estaba realizando un «dulce» ceremonia. Una bella muchacha de la aristocracia trianera renunciaba a todas las alegrías del mundo, decidida a dedicarse a los desgraciados de la tierra. Aquella muchacha era Nora. La muerte repentina de su padre fué el último golpe que quebrantó

TARIFA

Con motivo de la pertinaz sequía reinante y con carácter de penitencia, a las doce de noche, ha sido conducida desde su santuario hasta la iglesia parroquial de San Mateo, la imagen de Nuestra Señora de la Luz, patrona de Tarifa, para impetrar del cielo la benéfica y fecundante lluvia para los enjutos campos.

Al acto, que resultó con extremado orden y conmovedor, asistió todo el pueblo, animado de la mayor devoción. En la citada iglesia se le está dedicando un triduo a la excelsa patrona, viéndose el templo rebosante de fieles. A causa de la sequía, nótese hondo malestar, y de prolongarse ésta, puede asegurarse que la cosecha agrícola se halla totalmente perdida; y esto vendría a agudizar más el pavoroso problema de la miseria que envuelve a este simpático pueblo, que carece de toda clase de trabajos.

En su finca de Guadalmeir, de este término municipal, ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, el comandante de Caballería, don Federico Mora y Figueroa. Trasladado el cadáver a esta población y cundida la infausta noticia, la casa mortuoria se vio muy concurrida por todas las clases sociales de la ciudad, donde era muy apreciado por sus excelentes cualidades morales y ameno trato. Esta mañana, a las cinco, fué conducido el cadáver a Vejer, su pueblo natal, donde se verificará el acto de la inhumación. Contaba cincuenta y tres años de edad, y dejaba viuda y dos hijos. —Ha visitado nuestra población el ingeniero director de la casa concesionaria de las obras de este puerto, con objeto de hacer algunos estudios preliminares relacionados con la ejecución de los trabajos. —Díaz. 1 Mayo 1925.

Depósitos de cemento

Se construyen de gran capacidad, por nuevo procedimiento y para toda clase de líquidos. Estos depósitos funcionan actualmente en las Colonias agrícolas de Galeón, de Cazalla de la Sierra, y Monte Algaida, de Sanlúcar de Barrameda. Para informes y presupuestos, al constructor. MANUEL CALLEJO Villanueva de la Serena (Badajoz).

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 40 CAROLINA INVERNIZIO LA RESURRECCION DE UN ANGEL VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCCI de Barcelona

La mejor Cruz de Mayo... Está en los Jardines de Eritaña Jueves, Sábados y Domingos GRANDES FIESTAS Lugar preferido por las familias. Tranvías cada siete minutos. "EL ISTMO" Cafés "La Corona" los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA OROBDA, 4 y 6.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15. LOS MEJORES MUEBLES más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se le recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratín, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre hipotecas en España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15. LOS MEJORES MUEBLES más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se le recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratín, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre hipotecas en España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15. LOS MEJORES MUEBLES más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se le recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratín, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre hipotecas en España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15. LOS MEJORES MUEBLES más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se le recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratín, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre hipotecas en España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 6

Homenaje a la duquesa de la Victoria

Suma anterior, 7.040,90 pesetas. Se deducen de la suma anterior, la cantidad de 10,50 pesetas, de un abono en la cuenta corriente del señor don Manuel Bañó (Palma de Mallorca), según aviso del Banco Hispano-Americano de esta plaza. Quedan, 7.030,40 pesetas. Señores jefes y oficiales del batallón cazadores de Madrid, número 2, 64 pesetas; señores jefes y oficiales del regimiento Infantería de reserva de Lérida, 17,50; señores jefes y oficiales del regimiento Infantería de Inca, número 62, 25,50; 9.º Tercio de la Guardia civil (Barcelona), 79,80; don Antonio López Marín, cabo comandante del puesto de la Guardia civil de Salteras. (Por suscripción), 96; señores jefes y oficiales del Tercer regimiento de Zapadores Minadores, 50; señores jefes y oficiales del batallón Reserva de Osuna, 17; batallón expedicionario del regimiento Infantería de América, número 14, 12,50; regimiento Infantería de Reserva de Avila, número 57, 9; Junta de Arbitros de Melilla, 1.000.

Castilleja del Campo

El pasado día 3 y conforme teníamos anunciado, tuvo lugar la inauguración del altar e imagen de Nuestra Señora de Lourdes. A las seis de la tarde, hora fijada para el solemne acto, se encontraba nuestro hermoso templo completamente lleno de público, encontrándose también las autoridades y numeroso gentío del vecino pueblo de Carrión de los Osespedes. La iglesia se hallaba profusamente iluminada, especialmente el nuevo altar, ante el cual, nuestro párroco, don Felipe Rodríguez, rezó en unión de los fieles el santo rosario. Terminado éste, ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Alcalá, llegado de Sevilla con este objeto. El sermón predicado fué muy sentido, siendo escuchado con religiosa atención. A las ocho terminó el acto. El mismo día, a las nueve de la noche, tuvo lugar el bautizo de la primogénita de nuestro querido amigo el médico de esta localidad don Miguel Puerta Sánchez. A la neófito se le impuso el nombre de Agustina de los Angeles, siendo apadrinada por el secretario de este Ayuntamiento, don Hilario Luque, y su distinguida esposa. Después del sacramento, pasó el acompañamiento a casa de los padres, donde se sirvió un refresco y habanos. Por temor a incurrir en olvido, optamos por no consignar ningún nombre de la concurrencia. Terminado el bautizo nos dirigimos al barrio de la Cruz del Pliego, donde bajo la iniciativa y dirección de nuestra hermosa y bella paisana señorita Trinidad Carretero Lepe, se había adornado la Cruz que allí existe y se celebraba dicha fiesta. Todas las palabras para describir el delicado exordio y el tono sevillanísimo y típico de esta Cruz de Mayo, se estrecharían contra la belleza real, superior a toda ponderación. Basta decir que estaba maravillosa, poniendo bien de manifiesto que había sido ideado y realizado por un espíritu delicado de mujer sevillana. Pasamos la vista por aquel cuadro rebosante de alegría, animación y jolgorio, donde se mezclaban el aroma fragante de las flores con el perfume embriagador de aquellas bonitas boleras, y vimos entre el débil sexo, a más de la organizadora, a las distinguidas señoras doña Amparo Cuesta de Calero, doña Rosario Calero de Gómez, doña Gloria Fernández de Luque, doña Amparo Fernández Enriquez Pozo, doña Antonia Luque, Amparo, Francisca y Carmen Muñoz; Jacoba Rodríguez, Isabel Reinoso, Margarita y Carmen Monge, Isabel Villegas, Francisca y Rosario Luque y muchas más que no recordamos, e ininidad de Carrión, cuyos nombres desconocemos. Entre el fuerte, a don Juan M. Calero, don José Gómez, don José Rodríguez, don Pedro y don Antonio Donaire, don Enrique Pozo, don Francisco Reinoso, don Federico Fernández, don Juan Luque, don Ventura Fernández, el que informa y Pasada ya la media noche, la señorita Carretero Lepe, alma y vida de esta fiesta, nos puso varios discos flamencos en el fonógrafo, durante el jalco hasta bien entrada la madrugada. A la señorita Carretero y demás jóvenes plateadas, felicitamos por el éxito de la velada. —José Donaire.

Con 2 pesetas, don Salvador Castellón Huesca (juez municipal de Tociña), don Felipe de Pablo Romero, don Felipe de Pablo Romero y Artolotxía, señora doña María de los Angeles Llorent de Pablo Romero, señora marquesa viuda de Saltillo, don José Morán Casnido, don Francisco Rufino Moreno Santamaría, don José Estévez Fernández, registrador de la Propiedad de Vélez Rubio; don Manuel Gallango, don Juan González Cabello, don José González Bejano, don José Domínguez de la Portilla, don Carlos Manfredi, alcalde de Brenes, teniente de alcalde de Brenes, teniente arcipreste de Ecija, don Rafael Rodríguez García Pozo, don Antonio L. Ramos Fernández (presbítero), don Antonio Sánchez Cid, don José Muñoz Bocanegra y Muñoz y doña Leonor Artolotxía de Pablo Romero. Con una peseta: don Enrique Golvayo, doña Josefa Vallespino (profesora de las escuelas del Real Patronato), un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Brenes, secretario del Ayuntamiento de Brenes, un empleado del Ayuntamiento de Brenes, otro empleado del Ayuntamiento de Brenes. Donantes: Con 2 pesetas, señor ayudante de Marina del puerto de Cabras (Canarias), señor don F. de Castro, Tarazoná (Cuenca), don Ramón Galbarriatu, arcipreste de Bilbao; señor registrador de la Propiedad de Estella, don Luis Parladé, señora doña Juana Cívico de Parladé, madame Carlos Mac-Dougall, don Ricardo F. Reinoso-Luca de Tena, don José Salado Plata, don Ernesto Altar Cortés, subdelegado de Sanidad de Padrón (Coruña); excelentísimo señor general de Artillería, don Juan Sivrent Borganza, don Carlos Dato Varela, don Ignacio Albarrodo Berroa, don Tirso Adela Sánchez, capellán castrense, empuñadísimo señor cardenal Benlloch (Burgos), ilustrísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar, doctor Vidalrich (Burgos); ilustrísimo señor capellán don Hermenegildo Martínez (Burgos). Remitido por el señor alcalde de Lantejuela, recaudado por suscripción en dicho pueblo: don Evaristo Berraquero, alcalde, 2 pesetas; don Fernando Caparrós Torres, cura párroco, 2; don Francisco Rodríguez Guillén, secretario, 2; doña Teresa Navarro Mira, maestra nacional, 1; don Francisco Santana López, 1; don Modesto Berraquero Vera, 0,75; don Camilo Berraquero Vera, 0,75; don Cristóbal Mirón Cordobés, 0,75; don Emiliano García Varona, cabo de la Guardia civil, 0,50; don Manuel López Garrido, juez municipal, 0,50; don Enrique Garrido Berraquero, 0,50; don José M. Valle Berjano, 0,50; don José Garrido Berraquero, 0,50; don Joaquín González Barcia, 0,25; don José González López, 0,25; don José Baena Mallén, 0,25; don José Fernández Vicente, 0,25; don Antonio Vera Díaz, 0,25; don Antonio Cadenas Angulo, 0,25; don Manuel Quirós Bañuelos, 0,25; don Francisco Garrido Sánchez, 0,25; don Antonio Benjumea Cortés, 0,25; don Antonio Beltrán Conde, 0,25; don Antonio Beltrán Tortolero, 0,25; don José García Berraquero, 0,20; don José Rodríguez Gálvez, 0,20; don Manuel Baena Marín, 0,20. Otros donantes: Personal del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Ferrel, 25; señores jefes y oficiales del regimiento Infantería de reserva de Almería número 22, 56; grupo de Ingenieros de Mallorca (Palma), 26,20, y Ayuntamiento de Villanueva de la Serena (Badajoz), 6 pesetas. Donantes: Con 2 pesetas, señor registrador de la Propiedad de Santago, don José Cubiles Blanco, señor don P. J. González, Orceña (Cádiz); don Eloy López, juez municipal de Real de la Jara, don Fernando Palatin, señor marqués de la Ribera, Madrid; don Eduardo Batalla, secretario de la Diputación Provincial de Huesca; don Rafael Molera, vicepresidente de la Comisión Provincial de Huesca. Con 1 peseta, don Dolores Carrasco, doña Ceferna Sánchez, doña Amparo Cabello, doña Adela Cabrera y don Francisco Fernández Jiménez.

Otros donantes: Séptimo tercio de la Guardia civil (Zaragoza), 225,60; don Casimiro Aparicio (Valladolid), 17,80; 25.º tercio de la Guardia civil (Santander), 36; tercer tercio de la Guardia civil (Barcelona), 42,10; señor don Dionisio Tato Fernández, jefe de Sanidad Militar de Gran Canaria (Las Palmas), 12; señor comandante militar de Pravia (Oviedo), 24; depósito de sementales de Hospital de Llobregat (Barcelona), 10; 15.º regimiento de Artillería ligera (Pontevedra), 25; cuarto regimiento de reserva de Caballería (Barcelona), 10. Comandante del puesto de la Guardia civil de Mareña del Aljarafe, don Manuel Mateo Limón, recaudado por suscripción en dicho pueblo, de los donantes siguientes: don Antonio Ríos Pérez, 2 pesetas; don Candido Vela y Vela, 2; don Manuel Asian Bejarano, 2; don Antonio Mateo Leon, 1; don Ignacio González Farfán, 1; señor maestro nacional, 2; señor cura párroco, 2; don Antonio Clachero Vargas, 0,50; don Andrés Ramón del Toro, 0,50; don Rafael Hernández Villarán, 0,50; don Manuel Colchero Moreno, 0,50; don Francisco Vela y Vela, 0,50. Primer tercio de Caballería de la Guardia civil (Madrid), 14,25. Total, 9.070,55 pesetas. (Continuara).

NOTA.—La recaudación en el Casino Militar, de tres a ocho de la noche.

Todas son ventajas

Adquiriendo el calzado en calle Alfalfa, 10, esquina Candilejo, consigues economía, duración y elegancia.

Trilladoras

Correas Pelo Camello Inglesas

Existentes en Casa Tripletero

Sevilla Pópulo, 18

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 5 de Mayo de 1925

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Dolares, Liras, Belgas.

Hotel y Balneario La Barrosa

En término de Chiclana (Cádiz)

Hermosa playa. Comodas y lujosas casitas. Higiéncos dormitorios. Campo de Tenis. Fábrica de luz propiedad del Balneario.

Caminos de San Pedro, frente al mar y coto de San José.

Servicio de autos y carruajes.

Para informes, dirigir a D. José Acea Suárez, Murillo, 14, San Fernando (Cádiz).

HUELVA DE CORDOBA

El Jurado designado por el Ayuntamiento le concedió los siguientes premios a las cruces de Mayo.

Primero.—200 pesetas. A la Cruz instalada en la casa número 14 de la calle General Bernal, por don Alberto Lafón.

Segundo.—100 pesetas. Dividido por mitad entre la Cruz del paseo de Eduardo Dato, a beneficio del Dispensario anti-tuberculoso, y la de la calle Bailén, instalada por don Gaspar Blanco Mora.

Tercero.—75 pesetas. Dividido por terceras partes, a la de don Salvador Forte, calle Vázquez López, 55; la de don Juan Alvarez, calle Cánovas, 21, y la de don Cristóbal Chanzarro, del barrio obrero Reina Victoria.

Mención honorífica a la de don Manuel Lozano, Plaza de la Merced. —Esta noche da una conferencia en el Centro Comercial el culto abogado y presidente de la Sociedad Colombina, don José Marchena Colombo.

Desarrollará el interesante tema «La ética de los pueblos está en el culto de sus tradiciones».

—El día 14 del actual debutará en el Real Teatro la compañía de Ópera italiana Fionti Viñas.

Se pondrá en escena «Aidas».

—Ha firmado su contrato de espousales con la bella señorita Pepita Muñoz Terrero el joven comerciante don Domingo Arlandi Fernández.

—La boda se celebrará en breve. De paso para Isla Cristina, hemos saludado a nuestro querido compañero don Manuel Quiñoy, con responsal de EL LIBERAL en Sanlúcar de Barrameda.

—Ha fallecido en esta capital el conocido pintor don Joaquín Carmona, que gozaba de muchas simpatías por sus excelentes cualidades.

Al acto del entierro asistieron numerosos amigos de la familia doliente, a la que enviamos nuestro pésame.

También damos el pésame a nuestro estimado amigo don Andrés Pichardo, ex secretario del Ayuntamiento de Chucena, por el fallecimiento de su padre, don Julián Pichardo Díaz. El finado era muy querido en aquel pueblo, donde su muerte ha causado general sentimiento.

—Acompañado de su señora e hijo, regresó de La Palma el director del Banco Español de Crédito, don Antonio Hurtado, estimado amigo nuestro.

Pepe de la Rabida.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle M. Llorca, 1; en Buenos Aires, Recoquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

Hotel Nacional

MADRID

300 habitaciones, todo confort, desde 7,50 ptas

Pensión completa, desde 20 pesetas.

Bar :: Café :: Brasserie

Pastelería :: Panadería

:: propiedad del Hotel ::

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

MEDICOS

Venturo, estilo, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate especialista.—Mat.14.

Farmacia de La Alameda.—Amor de Dios 34, precios económicos.

ANUNCIOS

Anuncio de todas clases en todas partes. La Sevillana de Publicidad.—Jierpes, 105, entrada: Bruña, 8.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Vida de Hologado.

Habitaciones amuebladas.—Huéspedes. Monsalve, 2.

Arriendase la casa Tintes, 7. Razon: Recaredo, 45 y 47.

Habitaciones amuebladas.—Pozo, 3.

Admirarse matrimonio estable o persona formal, casa inmejorable, sitio O'Donnell, Campana.—Dirigirse: Apartado Correo 61.

Particular, arriendo expedita habitación amueblada, derecho baño. Santa Clara, 17.

En magníficas casa, codo piso amueblado con cuarto baño, aduante huéspedes.—González Abreu, 1.

Se arrienda almacén para muebles o escritorio.—San Vicente, 79.

Arriendo partido independiente, con baño, agua todo el día y reñuido todas comodidades, 20 duros.—Lanza, 14, principal.

En sitio céntrico se arrienda habitación para oficina o estudio. Escritorio letras E P, anexo Administración.

Codo habitación amueblada, casa particular, áncie huésped precio módico. Razon: Lobo, 8, segundo.

Arriendase local para tienda u oficina. Calatayud, 20.

Arriendase chalet, nueva construcción, diez habitaciones, patio, jardín, garaje, si lo el m. s. no. Alcalá de Guadaíra.—Informes en Sevilla: Tórnados, 3, segundo.

Anoche invitó a cenar el príncipe alemán al gobernador civil y al alcalde de esta capital.

La cena se celebró en el comedor del palacio de los marqueses del Mérito, donde se aloja el príncipe, sentándose también a la mesa, además del dueño de la casa, sus hijos y los señores de Santurce.

Esta mañana el príncipe, en unión de su preceptor y del marqués del Mérito, visitó la mezzanine del puente romano y el Museo de Pinturas, haciendo cumplidos elogios de los tesoros artísticos que guarda esta capital.

A mediódia marchó al ex monasterio de San Jerónimo, donde almorzó en unión de los marqueses del Mérito y sus hijos.

Después del almuerzo visitaron las ruinas de Medina Azahara, regresando a Córdoba para tomar el té. Esta noche marchará a Madrid, incorporándose al tren real.

—Al pasar ayer tarde por la estación de Almodóvar, el tren correo de Sevilla atropelló al vecino de dicho pueblo Francisco Peña Jiménez, que en estado de embriaguez colócase en el centro de la vía. Su cuerpo quedó destruido.—Fernán-Vergara.

Ha llegado don Emilio

Don Emilio es el árbitro de la elegancia en los actuales tiempos y en cuanto ha llegado se ha dirigido a «La Colmena», de calle Corredera, para comprarse el calzado de más elegancia que hoy se vende aquí por menos dinero que en ninguna otra parte, y que está haciendo furor en las cruces de Mayo.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle M. Llorca, 1; en Buenos Aires, Recoquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

Hotel Nacional

MADRID

300 habitaciones, todo confort, desde 7,50 ptas

Pensión completa, desde 20 pesetas.

Bar :: Café :: Brasserie

Pastelería :: Panadería

:: propiedad del Hotel ::

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

MEDICOS

Venturo, estilo, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate especialista.—Mat.14.

Farmacia de La Alameda.—Amor de Dios 34, precios económicos.

ANUNCIOS

Anuncio de todas clases en todas partes. La Sevillana de Publicidad.—Jierpes, 105, entrada: Bruña, 8.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Vida de Hologado.

Habitaciones amuebladas.—Huéspedes. Monsalve, 2.

Arriendase la casa Tintes, 7. Razon: Recaredo, 45 y 47.

Habitaciones amuebladas.—Pozo, 3.

Admirarse matrimonio estable o persona formal, casa inmejorable, sitio O'Donnell, Campana.—Dirigirse: Apartado Correo 61.

Particular, arriendo expedita habitación amueblada, derecho baño. Santa Clara, 17.

En magníficas casa, codo piso amueblado con cuarto baño, aduante huéspedes.—González Abreu, 1.

Se arrienda almacén para muebles o escritorio.—San Vicente, 79.

Arriendo partido independiente, con baño, agua todo el día y reñuido todas comodidades, 20 duros.—Lanza, 14, principal.

En sitio céntrico se arrienda habitación para oficina o estudio. Escritorio letras E P, anexo Administración.

Codo habitación amueblada, casa particular, áncie huésped precio módico. Razon: Lobo, 8, segundo.

Arriendase local para tienda u oficina. Calatayud, 20.

Arriendase chalet, nueva construcción, diez habitaciones, patio, jardín, garaje, si lo el m. s. no. Alcalá de Guadaíra.—Informes en Sevilla: Tórnados, 3, segundo.

Radio Club Sevillano

E. A. J. 5

Programa para hoy miércoles, a las nueve de la noche: Cotizaciones de Bolsa y mercados.

Crónica de actualidad. Concerto de violoncello y piano por los señores Ruiz y Pantón (A.): Barcelona. Fesca.

Arta. J. S. Bach. El eminente tenor don Zacarías Arco cantará algunos trozos escogidos de ópera.

Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo.

Concierto por el cuarteto Mozart de instrumentos de arco (dos violines, viola y violoncello): Allegro, andante y final. Bocherini.

Concierto por el quinteto Radio-Tosca (selección). Puccini. Córdoba (pasadoble). Lozano.

Los mejores aparatos de Radiotelefonía y piezas sueltas

Otto Reinhardt

Adriano, 28 Sevilla

T. S. H.

Aparato radiotelefonía, dos lámparas, recibiendo los conciertos de Europa y América, enchufándolo en la luz eléctrica. Pesetas 225.

«LA CASA SIN BALCONES»

QUOTAS MILITARES

Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Hay hasta de 62 pts. 50 cts. en total. Detalles gratis, Miguel Escámez, Alameda, 64.

CASA FUNDADA EN 1852

Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA

(Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN6 y 8

Sucursales PI y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana

Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Hotel Nacional

MADRID

300 habitaciones, todo confort, desde 7,50 ptas

Pensión completa, desde 20 pesetas.

Bar :: Café :: Brasserie

Pastelería :: Panadería

:: propiedad del Hotel ::

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

MEDICOS

Venturo, estilo, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate especialista.—Mat.14.

Farmacia de La Alameda.—Amor de Dios 34, precios económicos.

ANUNCIOS

Anuncio de todas clases en todas partes. La Sevillana de Publicidad.—Jierpes, 105, entrada: Bruña, 8.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Vida de Hologado.

Habitaciones amuebladas.—Huéspedes. Monsalve, 2.

Arriendase la casa Tintes, 7. Razon: Recaredo, 45 y 47.

Habitaciones amuebladas.—Pozo, 3.

Admirarse matrimonio estable o persona formal, casa inmejorable, sitio O'Donnell, Campana.—Dirigirse: Apartado Correo 61.

Particular, arriendo expedita habitación amueblada, derecho baño. Santa Clara, 17.

En magníficas casa, codo piso amueblado con cuarto baño, aduante huéspedes.—González Abreu, 1.

Se arrienda almacén para muebles o escritorio.—San Vicente, 79.

Arriendo partido independiente, con baño, agua todo el día y reñuido todas comodidades, 20 duros.—Lanza, 14, principal.

En sitio céntrico se arrienda habitación para oficina o estudio. Escritorio letras E P, anexo Administración.

Codo habitación amueblada, casa particular, áncie huésped precio módico. Razon: Lobo, 8, segundo.

Arriendase local para tienda u oficina. Calatayud, 20.

Arriendase chalet, nueva construcción, diez habitaciones, patio, jardín, garaje, si lo el m. s. no. Alcalá de Guadaíra.—Informes en Sevilla: Tórnados, 3, segundo.

NOTICIAS

En la iglesia de San Francisco se ha celebrado la boda de la bella sevillana María Polonia Martínez Rubio, hija del ingeniero de Obras Públicas, don Manuel, con el distinguido ingeniero don Manuel Barrios Juliá.

Apadrinaron el enlace el padre de la contrayente y la madre del novio, doña Angela Juliá de Barrios; testificando el acto, por parte de la señorita de Martínez, los señores don Emilio Larite, don Enrique Martínez y don Matías Barrios, y por el novio, los señores don Francisco Aramburu, don Angel Martínez y don Andrés Domínguez.

Benigno la amos el superior de los Franciscanos fray Gregorio López de Vicuña, celebrando la misa de relaciones el beneficiado de la Catedral, don Ildefonso Flores.

El nuevo matrimonio marchó a Algeciras, Granada, Madrid, Bilbao, San Sebastián, Burdeos, París y Barcelona, desde donde regresará a Cádiz, fijando aquí su residencia.

—Se ha posesionado esta mañana de la canongía vacante en esta Catedral, don Francisco García Movellán.

—Regresó de Madrid el director de la estación sanitaria de este puerto, don Adolfo Vila.

—Llegó de Puerto Real el notario don Luis Álvarez Osorio.

—El alcalde, señor Blázquez, ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera; donde entre otros particulares le expresa, que desde que se encuentra en Andalucía, viene acariciando la idea de pasar un día entero en Cádiz, ciudad de la que guarda grandes recuerdos.

Dice también que, aun cuando alargue su viaje, se propone hacer por Cádiz un primer embarque cuando regrese a Almería.

—En la villa de El Castor se viene registrando un hecho inusitado, que está siendo muy comentado.

—Hace varios días, más de un centenar de vecinos, en manifestación, se dirigieron a la Casa Ayuntamiento, exigiendo pacífica, para pedir al alcalde que sea llevado al pueblo un médico, del que se carece hace más de seis meses; dándose el caso de que han fallecido muchas personas por falta de asistencia facultativa, siendo muy numerosos los casos de enfermedad.

Además existían en el depósito del Cementerio tres cadáveres insepultos, por no haber médico que certificara las defunciones.

La Guardia civil salió al encuentro de los manifestantes; los cuales expresaron que se habían reunido para ver si lograba sus pretensiones, ya que individualmente el alcalde no había hecho caso alguno de las demandas.

—Ayer tarde puso fin a su vuelta, arrojándose al mar por la muralla del Sur, por haberse ahogado, el individuo José Estévez Ortiz, de oficio barrendero y domiciliado en la casa número 7 de la calle Arrieroz.

Primo de Rivera ha dado cuenta en la reunión del Directorio del viaje de los Reyes por Andalucía y de la crisis obrera motivada por la sequía pertinaz.

El Liberal

SEVILLA, 6 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Se afirma que el Directorio adoptará medidas eficaces para mejorar el servicio telefónico. - Se han dictado importantes instrucciones para reconocer los toros.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Primo de Rivera ha dicho que le preocupa la pérdida de mercados de los aceites y que hay que reconquistarlos a todo trance.

En Villacónjoes, donde practica maniobras la artillería, unos labriegos encontraron una granada, que explotó al examinarla, ocasionando doce heridos.

Notas políticas

EL MARQUÉS DE ESTELLA. SATEFECHEO DEL VIAJE A ANDALUCÍA. LA SEQUÍA PLANTEA UN PROBLEMA GRAVE - LA FALTA DE MERCADO PARA LOS ACEITES

Madrid 5 (11-30 n.)
A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, manifestando a los periodistas que regresaba satisfechísimo de Andalucía, donde los Reyes han sido objeto de continuas demostraciones de cariño.
Realmente, el viaje ha sido una jornada de turismo, advirtiéndose en todas partes un gran optimismo, a pesar del problema que plantea la sequía. Si lloviese se remediarían aun los trigos, avenas, olivos y viñedos, pero el agua llega tarde para la cebada y las habas, que si no se han perdido totalmente, su cosecha será muy merceda.
La sequía, además, ha determinado una falta de trabajo en los obreros agrícolas, que han tenido que ser repartidos en los cortijos, para que los propietarios de estos los faciliten algunos jornales. Seguramente, el número de los parados no bajará de ocho o diez mil.
Añadió el marqués de Estella que el asunto que principalmente le preocupaba en Sevilla ha sido la pérdida de mercados para los aceites, por su mezcla con los de semilla, siendo de la mayor urgencia resolver esta crisis, reconquistando los mercados perdidos, para restablecer esta riqueza española.

Agregó que al Consejo no asistirán subsecretarios, pues se dedicarán a escribir impresiones sobre los asuntos de África y a ocuparse de la recaudación, añadiendo que el resultado de la última ha sido muy satisfactorio, acusando un aumento de treinta y seis millones.
EN VILLACÓNJOES EXPLOTA UNA GRANADA DE ARTILLERÍA, OCASIONANDO DIEZ O DOCE VÍCTIMAS. - LO TRATADO EN CONSEJO.

A las nueve y veinte terminó el Consejo del Directorio.
Al salir los generales llegaba el gobernador de Madrid, quien se acercó al marqués de Estella, habiéndole brevemente.
Cuando el Presidente llegó al sitio donde se encontraban los periodistas, dijo al gobernador:
«Ciente usted a estos señores eso de la bomba».
El gobernador, sorprendido, exclamó:
«¿De qué bomba?»
«De este telegrama que me ha hablado usted; de eso ocurrido en Villacónjoes».
Luego el marqués de Estella manifestó a los periodistas que en Villacónjoes, donde recientemente ha practicado la artillería maniobras, ha explotado una granada, en un campo de labranza, en el momento en que la recogían varios vecinos de los que se dedican a recoger granadas y espoletas.
La explosión ha causado diez ó doce heridos.
El Presidente añadió que se había dedicado en el Consejo a dar cuenta a los vocales del viaje a Andalucía, informándoles de todo lo ocurrido en los actos de Sevilla, Jerez y Huelva.
Luego se ocuparon del servicio telefónico, pues las quejas que se reciben de todas partes acusan que es pésimo, hallándose peor que antes de ser entregado a la nueva Empresa.
El Directorio está resuelto a proceder con todo rigor en este asunto. Se enviarán inspecciones y se adoptarán aquellas medidas que las circunstancias exijan.
El general Vallespino también habló con los periodistas, diciendo que en el Consejo se había ocupado de las cosas ocurridas durante la ausencia del marqués de Estella, confirmando el propósito del Gobierno de proceder con toda severidad en lo que respecta al servicio telefónico.
Añadió que de África las noticias son satisfactorias, continuando las presentaciones de grupos de indígenas aislados, haciendo entrega de las armas.

GOBERNADOR QUE DIMITE

El gobernador de Coruña, don Rafael Barón, conferenció con el general Primo de Rivera, anunciándole que dimite el cargo porque asuntos de índole particular exigen su presencia en Madrid.
La dimisión le será aceptada.

NOTICIAS VARIAS

ENFERMOS QUE MEJORAN

Continúa mejorando, aunque levemente, el presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo.
Los doctores encargados de su

asistencia se muestran optimistas. También se encuentra bastante mejor el señor Francos Rodríguez. Ya ha podido salir a la calle, dando un paseo en coche.

LA CAUSA POR LA SEDICION DE MALAGA

Mañana, como ya se ha anunciado, se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa por la sedición de Málaga.

FIRMA DE GOBERNACION

Hoy facilitaron la firma de Gobernación, en la que figura una combinación del Cuerpo de Telegrafos sobre nombramiento de inspectores, nombrando secretario del Gobierno civil a don Alberto Pérez Sanmillán, y comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia al doctor don Francisco García.

PARA EL HOMENAJE A CLAVE

Suscriba por varios concejales, se ha presentado una proposición fijando la fecha del 10 de Junio para el homenaje a Clavé, solicitando que a todos los actos que se celebren concurren la banda municipal, y pidiendo una subvención de veinticinco mil pesetas para los gastos que se originen.

LA ELECCION DEL MAESTRE DE LOS DOMINICOS

Por la muerte del maestro general de los dominicos, ha quedado de vicario general fray Serapio Tamayo, provincial de los dominicos de Filipinas.

Pronto embarcará en Manila para Europa, y desde Roma convocará para el año próximo al capítulo general de elecciones.

EL RECONOCIMIENTO DEL GANADO EN LAS CORRIDAS DE TOROS

Por real orden de Gobernación se ha dispuesto que el primer reconocimiento y examen del ganado que haya de lidiarse se efectúe veinticuatro horas antes de las corridas, y el segundo y definitivo, lo menos con seis horas de anticipación.

Se entregará a los subdelegados de veterinaria una hoja declaratoria, firmada por el ganadero con el peso, edad y demás detalles del ganado.

Será obligatorio para los veterinarios el presenciar el apartado y enchiqueramiento de los toros. Los reconocimientos, prueba y marca de los caballos se verificarán igualmente veinticuatro horas antes y seis antes del espectáculo el definitivo.

SUSTRACION DE SACAS DE CORRESPONDENCIA

Desde hace algún tiempo se venía notando en la Administración Central de Correos la sustracción de sacas vacías destinadas al envío de la correspondencia nacional y de otras para la correspondencia extranjera.

Se nombró un juez especial, y de las averiguaciones practicadas se logró conocer el paradero de las sacas, deteniéndose a los supuestos autores de la sustracción, que fueron puestos en libertad bajo fianza.
Por los datos recogidos en el proceso, estas sustracciones no se verificaban sólo en la Central, sino en algunas estafetas, especialmente en la de Aranjuez.

Desde el primer momento fueron procesados un mozo de la estación de Aranjuez y un labriego de Yébenes llamado Juan Ortega.

Hoy han informado los peritos sobre el valor de las sacas sustraídas, calculando en 16.852 pesetas el de las destinadas a la correspondencia nacional, y en 7.710 el de las extranjeras.

PROVINCIAS

CORONACION DE UNA VIRGEN

Almansa.—Se ha celebrado con gran solemnidad la coronación de la Virgen de Belén.

HUELGA DE OBREROS AGRICOLAS

Almería.—En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta de Reformas Sociales, para tratar de la huelga de obreros del campo, con objeto de darle solución satisfactoria.

La representación obrera expuso su solicitud de que el jornal mínimo sea de cinco pesetas cincuenta céntimos.
La representación patronal mantiene inquebrantable su actitud de no conceder aumento alguno.

LA BESTIA HUMANA

Almería.—En Torreveja ha sido encarcelado el vecino Juan Calvillo, vido, que vivía con su hija Eusebia, de 16 años, a la que anoche, a las diez, arrojó de su domicilio, después de maltratarla barbaramente.
Viéndola lo muchacho desamparada, acudió en busca de refugio al domicilio de su abuela materna, a la que contó sus cuantas. Entonces, abuela y nieto acudieron a la Guardia civil, denunciándole que el desnaturalizado padre había violado a su hija, amenazándola de muerte si

daba conocimiento de lo ocurrido a las autoridades.

Anoche trató nuevamente de huir de ella, y como Eusebia se resistiese, la apaleó, arrojándola luego a la calle.

El vecindario, indignado, se agolpó frente a la casa del criminal, tratando de lincharle, teniendo que intervenir la fuerza pública para impedirlo.

UN NIÑO ASESINADO

Alicante.—Llegan las primeras noticias de un crimen cometido en Almoradí.
En una finca de campo de aquel término prestaba servicio el mozo de labor Ramón González, de 23 años, y un zagal de nueve, huérfano de padre y madre.

Anoche se retiraron a descansar a la hora acostumbrada, y como hoy no se presentaron al trabajo, el dueño de la finca, extrañado, dió conocimiento a la Guardia civil, que seguidamente se puso en movimiento. Las pesquisas practicadas por los guardias dieron por resultado la detención de Ramón González en casa de una tía suya, vecina de otro pueblo próximo.

Estrochado el detenido, confesó que había estrangulado al zagal, arrojando el cadáver a un pozo.
Poco después fué extraído el cadáver del pozo niño de un pozo de más de cuarenta metros de profundidad. Presentaba un trozo de cuerda al cuello.

Se desconocen los móviles del asesinato.

VUELCO DE UNA CAMIONETA. 17 HERIDOS. - NUEVO OBISPO

Burgos.—Al regresar de una fiesta celebrada en el monasterio de Santo Domingo de Silos, volcó una camioneta, que ocupaban diecisiete personas.

Ocho de ellas resultaron con heridas de pronóstico reservado, y las restantes con numerosas lesiones.
El nuevo obispo de Ciudad Rodrigo permanecerá algunos días en Aranda, proponiéndose entrar en su diócesis el próximo día 21.

LADRONES DE TRENES

Córdoba.—La Guardia civil de Pueblo Nuevo del Terrible ha detenido a Brígido Rodríguez y Florian Sabanillas, autores del hurto de veintiocho piezas de tela y de otras de adornos de fantasía, cometido en la estación de Penarroya.

Los detenidos confesaron que se dedicaban a ejercer su industria preferentemente en los trenes.

UNA HUELGA

Bilbao.—Hoy se declararon en huelga los obreros ocupados en la construcción de casas baratas para empleados de ferrocarriles en calle Zabala.

La intervención de las autoridades solucionó el conflicto.

LOS PANADEROS MALAQUEÑOS

Málaga.—Los obreros panaderos han acordado entrar al trabajo a las cuatro de la madrugada, quedando con esto solucionadas sus diferencias con los patronos.

Toros y novillos

EN JEREZ DE LOS CABALLEROS

Se lidiaron cuatro toros de Moreno Santamaría por Algabeño, que saca como sobresaliente al Nono.
PRIMERO.—Se declara manso. Los banderilleros cumplen regularmente.

Algabeño, que trae deseos de agradar, hace una faena torera y mata de un pinchazo y media estocada buena (Palmas).

SEGUNDO.—También se destaca por la mansedumbre.
Algabeño muleta valiente, y aprovechando mete un pinchazo ido. Repite con una estocada. (Palmas).

TERCERO.—Algabeño torca de capa con valentía, y termina recordando ceñidamente.
Al cambiarse la suerte coge banderillas y clava dos buenos pares. Después da pases monumentales, que le valen ovaciones y música, y mete una gran estocada, que mata sin puntilla. (Ovación y oreja).

CUARTO.—El sobresaliente Nono se muestra ignorante.
La faena de muleta es incógnita, y mata de un pinchazo y una estocada baja.

EN AZUAGA

Con un lleno completo se lidiaron cuatro novillos de don Félix Suárez, que resultaron bravos.
Galito de Zafra, monumental con el capote y en quites.
Banderilleando muy afortunado y al matar atrizó dos volapiés después de grandes faenas de muleta. Cortó una oreja y un rabo, escuchando grandes ovaciones y saltó a hombros.
Rojo, que alternaba superior en todo. También cortó la oreja de uno de sus enemigos.

EN GANDIA

Novillos de Félix Suárez, bravísimos. Mataron seis caballos.
Torquillo III, superior en los dos supos, siendo ovacionado.
Pepe Belmonte, muy bien en su

primero y monumental en el otro que le correspondió, del que cortó la oreja.
Con el capote y la muleta hizo faenas colosales, que se ovacionaron con entusiasmo.

Torero de Málaga escuchó grandes ovaciones tocando y banderilleando. Con el estoque, estupendo en el tercero y superior en el sexto.

Nuestra acción en África

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 6 (3 m.)
En Anyera y por explosión de una bomba de aviación, ha resultado con gravísimas heridas el significado indígena Del Parketkin el Mohacher del Bromeil, uno de los instigadores más peligrosos de la tracción.

Se presentaron gran número de indígenas de la zona rebelde con armamento, familias y enseres.
Nuestras harkas realizan frecuentes incursiones en el campo enemigo causando grandes daños.

VIARIAS NOTICIAS DE MELLILLA

Melilla.—Un hidroavión que volaba sobre la playa de Sidi Dris lanzó una bomba sobre una barca pesquera, ocupada por indígenas rebeldes.

La embarcación se hundió, creyéndose que hayan perecido sus tripulantes.
Mañana marchará a Alhucemas el comandante Fortea para hacerse cargo accidentalmente del mando de aquella plaza.

Se agolpa la miseria en las cabillas rebeldes, presentada por la carestía de los comestibles.
El azúcar se vende a cinco pesetas el kilogramo, y en los cafetines moros se vende la taza de té a cincuenta céntimos.

En la comandancia de Marina se ha recibido un telegrama del ministerio del ramo, transmitiendo el deseo de conocer el nombre y paradero de cuatro indígenas de la cabilla de Bocoya, que en Febrero de 1921 encontraron flotando sobre aguas de Alhucemas un torpedero inglés que recogieron.

El interés en conocerlos es para gratificarlos con cien libras esterlinas.

BARCELONA

LA PROXIMA VISITA DE LOS REYES

Barcelona 5 (10 n.)
Parece ya un hecho que los Reyes y sus hijos llegarán a esta ciudad el próximo día 20.

El viaje lo harán en tren especial. La formación de las tropas el día de la llegada de los Reyes será una de las pocas manifestaciones oficiales que se efectúen, pues don Alfonso quiere dar a su visita carácter puramente particular.

Toda la familia real se alojará en el palacio de Pedralbes, donde se preparan también habitaciones para algunos personajes palatinos.

El día 3 de Junio regresarán los Reyes a la corte.
Durante su estancia aquí, los Reyes harán diversas excursiones, entre ellas a Monserrat, Manresa y Tarraça.

La guardia interior de palacio estará a cargo de los mozos de escuadra.

SE SUSPENDEN LOS OBRAS DEL METROPOLITANO

A las diez de la noche, hora del relevo de los obreros del Metropolitano transversal en construcción en la Ronda de la Universidad, los capataces manifestaron que por orden de la gerencia de la Compañía constructora quedaban suspendidos todos los trabajos.

Sorprendidos los obreros por el orden, protestaron, armando gran escándalo, por lo que tuvo que intervenir la fuerza pública para apaciguarlos.

UN ROBO. - CONSEJO DE GUERRA. - DESAPARECIDOS QUE NO APARECEN. - OTRAS NOTICIAS

En el domicilio del inspector de policía señor García de Miguel penetraron ladrones, llevándose alhajas por valor de nueve mil pesetas.
El viernes, a las diez de la mañana, se reunirá en el cuartel de Roger de Lauria un Consejo de guerra, para juzgar al subdito alemán Ramón Brake por el supuesto delito de atentado a los agentes de la autoridad.

El sábado se celebrará otro Consejo de guerra contra el paisano Manuel Pérez Valdivia, por insultos a la fuerza armada.

Continúa sin dar señales de vida el procurador de los Tribunales don Juan Cirera. Cuantas gestiones ha practicado la policía para conocer su paradero, han resultado hasta ahora infructuosas.

Tampoco se sabe nada del paradero de la joven Rosario Gil Gimeno, que salió de casa de sus padres el lunes, a las diez y media de la mañana, para entregar cuellos y puños en un taller de plancha.

Se sabe únicamente que al abandonar su domicilio llevaba un revólver con tres vestidos y ropa interior, y que días antes había manifestado a una vecina que no gustándole el trabajo que hacía pensaba dedicarse al servicio doméstico.

Hoy llegó, procedente de Ibiza, el vapor «Jaime I», conduciendo un batallón de artillería destinado a Estella. En tren especial salieron estas fuerzas para su destino.

La policía ha detenido a un sujeto llamado Ramón Beltrán. Al practicarse un registro en el hotel donde se alojaba, se encontró un uniforme de teniente coronel, que, según el detenido, usaba para conquistar a una viuda rica.

El detenido, que perteneció al

Ejército, de donde fué expulsado cuando era capitán, ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

EXTRANJERO

EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL DOMINGO SE REGISTRARON VARIOS CHOQUES SANGRIENTOS

París.—Con motivo de las elecciones municipales del pasado domingo se registraron varios choques sangrientos en algunas localidades. En Port de France hubo varios heridos.
En Orán, con motivo de haberse presentado una candidatura antisermita, se produjo un sangriento choque, siendo saqueada la oficina de un diario oranés. Las tropas se vieron obligadas a intervenir, recogiendo del lugar del suceso dos muertos y bastantes heridos.

BODA DE PRINCIPIES

Roma.—Ha circulado un rumor afirmando que han concertado los esposales de la princesa Mafalda de Saboya y el príncipe de Hesse. Se asegura que la boda tendrá lugar muy en breve.

EJECUCION DE UN REO. - ASALTO A UNA JOYERIA

París.—El reo Debrean, que mató a su esposa y cortó el cadáver en pedruzcos, siendo condenado por el Tribunal a la última pena, ha sido ejecutado esta mañana.
Una banda de malhechores asaltó una joyería establecida en la calle de la Montaña, llevándose alhajas por valor de doscientos mil francos. Los ladrones se dieron a la fuga.

EN ITALIA SE CREA EL MINISTERIO DEL AIRE

Roma.—A consecuencia de la creación del ministerio del Aire, al cual se llevarán ciertos servicios que hasta ahora dependían del de Marina, el titular de este departamento ha dimitido.
Se desmiente que haya sido designado para ocupar el ministerio del Aire el poeta D'Annunzio.

LA ELECCION DE HINDENBURG ES VALIDA

Berlín.—La oficina electoral del Reich ha confirmado la validez de la elección del mariscal Hindenburg.
El día 12, designado para la ceremonia de la investidura, habrá vacantes escolares en toda Alemania. Se está preparando una amnistía no sólo para los presos por delitos políticos, sino aun para algunos por delitos comunes, para conmemorar la elección del mariscal.

HUELGA SOLUCIONADA

París.—Esta tarde fueron informados los huelguistas de que todas sus reclamaciones serían atendidas. En vista de ello acordaron volver mañana al trabajo.

CANDIDATOS TRIUNFANTES

La Paz.—En todo el territorio de la República se han verificado las elecciones con absoluta tranquilidad, resultando triunfantes los candidatos republicanos don José Gabino Villanueva y don Abdón Saavedra.

En el patio del cuartel de San Dionisio, en que se aloja el regimiento lanceros de Villavieja, ha dado un concierto, a las once de la mañana, la notable banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos.

Después, en el cuarto de banderas, ante la lápida que perpetúa la memoria del heroico teniente de Alcantara don Fernando Primo de Rivera, interpretó la marcha fúnebre de «El caso de los dioses», de Wagner.

Los profesores fueron obsequiados con un «dunch» por la oficialidad de lanceros.
Por la tarde, en el recinto de la Exposición de ganados, dió otro concierto público al que asistieron millares de personas.

Todos los números ejecutados fueron aplaudidos, especialmente algunos de canciones andaluzas, terminando el acto con la Marcha Real. Fueron obsequiados con un «dunch».

El alcalde, don Federico de Isasi Davila, al brindar significó su agradecimiento, en nombre de Jerez, al presidente del Directorio, marqués de Estella, y al jefe militar del cuartel del Rey, general Zabala, por haber concedido que viera la Real banda del Cuerpo de Alabarderos a engrandecer los festejos aquí celebrados.

El director de la banda brindó agradeciendo las deferencias de que habían sido objeto durante la visita a Jerez, y terminó abrazando a este pueblo en la persona de su alcalde.

Los novillos de Anastasio Martínez cumplieron.
Charlot, Chispa y su Botones fueron muy aplaudidos.

En la parte sería se distinguió el novillero Palacio, que estuvo superior en los dos becerros que despa-
chó.

SUCESOS

Anoche, a las diez, ingresaron en el Hospital Central, procedentes de Alcolea del Río, tres individuos, llamados Juan Bautista, de treinta y cuatro años, Eugenio Seo Sánchez, de cuarenta y cuatro, y Antonio Filguera Oliva, de veintitrés.

El primero presentaba fractura de la base del cráneo y de la columna vertebral, fractura del cuello del fémur derecho y conmoción cerebral, siendo su estado grave.

El segundo, fractura de la quinta costilla, herida contusa en el muslo derecho, otra contusa en la región temporal derecha y contusión con hematomas en la región malar derecha, de pronóstico reservado y el tercero, herida contusa en el brazo izquierdo, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, también de pronóstico reservado.

Una vez curados por el facultativo de guardia, señor Machuca, y practicante señor Moreno, quedaron en la sala del Cardenal.

Los citados obreros trabajan, en unión de otros obreros más, en obras de pintura del puente de Alcolea del Río, teniendo la desgracia de que se partiera la tabla donde se encontraban, viniendo a tierra desde unos ocho metros de altura.

En la próxima estación férrea fueron curados de primera intención, y después, en el tren correo de Mérida, llegaron a Sevilla, ingresando en el Hospital Central.

En la carretera de Dos Hermanas fué atropellado ayer por un auto Joé Tirado Pérez, de treinta y ocho años.

Conducido a Sevilla ingresó en el Hospital Central, donde el facultativo de guardia le apreció la fractura de la octava, novena y décimas costillas, herida contusa en la región ángulo naso frontal y contusiones en distintas partes del cuerpo.

En la calle Fray Diego de Cádiz número 32 sostuvieron anoche reyerta los vecinos Alfredo Romero, de veintidós años, Eduardo Fernández Romero, de veintuno, y la mujer de éste, Luisa Fuentes.

Ellos estaban embriagados, y sostuvieron discusión e intervinieron, viniendo a las manos.

El Eduardo resultó con herida incisa en la región frontal superciliar derecha y mordeduras en las manos, y el Alfredo con herida contusa en la región parietal derecha, otra en la región occipital, dos en la región costal y otra en la mano derecha.

Intervino la Guardia civil del puesto de la Macarena, llevándose a los combatientes al Hospital Central, y a la Luisa a la cárcel, donde quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Una vez terminada dicha carretera habrá mucho tránsito, tanto de autos y camiones como de toda clase de vehículos, por estar muy cercano el ferrocarril por la nueva carretera. Además abre la comunicación de este pueblo con Puebla de los Infantes y Peñarol del Río, la estación más próxima a ésta.

En la carretera de Constantina existe medio kilómetro por terminar, y dicho trozo es la salida de esta población. Dicho trozo no está hecho por no derribar unas paredes que allí existen y que guardan una finca.

Desearíamos de este Ayuntamiento gestionara el modo de conseguir la terminación de dicho trozo, pues siguiendo a este paso se cumplirá el cincuenta aniversario de dicha carretera y no habremos conseguido la terminación.

Regresó de Madrid, donde sufrió examen para secretario de Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Antonio Romero Riquelme, hijo del actual secretario, don Antonio.

Al pueblo de Rociana marchó nuestro buen amigo don Francisco León López, acompañado de su bella esposa y en unión de la monísima joven Carmelita Aparicio Sánchez.

Al lado de su tío don Carlos Domínguez Florero, pasa en ésta temporada la bella y distinguida señorita Carmelita González Domínguez.—Ramírez.

GUADALCANAL

Procedente del Salón Rodrigo, de Constantina, en donde ha obtenido grandes éxitos, ha llegado a este pueblo la troupe Barceló.

Debuta el miércoles en el salón de la Sociedad de Socorro Mútuo de la localidad.
El Ayuntamiento ha tenido que resolver la gran crisis de obreros que existía, habiendo reunido a tal efecto a todos los terratenientes y designándoles el número de obreros que proporcionalmente les correspondía.

También se han ocupado bastantes obreros en el arreglo de las calles de la población.—Corresponsal.

Fumadores:

Pedid en todos los estancos el papel marca **Universel**

5 céntimos librito.—Depositarlo exclusivo para Andalucía, DOMINGO DE CASO Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

EN SOMBREROS DE PAJA MAQUEDANO es el Rey de la Elegancia y baratura. SIERPES núm. 44

NUESTROS LECTORES

Van a saborear dentro de muy breves días los encantos de la narración más verista y humana,

La última cita de Carolina Invernizio

Navas de la Concepción

Las obras del camino del cementerio quedaron terminadas. Dichas obras las ha realizado este Municipio, demostrando gran actividad en los trabajos, así como en la plantación de arbolado.

Felicidades al Ayuntamiento por la pronta realización de estos trabajos.

Los trabajos de la carretera que conduce al vecino pueblo de Puebla de los Infantes van muy adelantados, y creemos no tardará mucho su terminación. Los puentes en dicha carretera son cuatro, y tres de ellos están ya terminados (uno de los cuales es hermosísimo, sobre la Ribera de Retortillo); sólo uno queda por terminar en una riberita que desemboca en la de Retortillo.

Una vez terminada dicha carretera habrá mucho tránsito, tanto de autos y camiones como de toda clase de vehículos, por estar muy cercano el ferrocarril por la nueva carretera. Además abre la comunicación de este pueblo con Puebla de los Infantes y Peñarol del Río, la estación más próxima a ésta.

En la carretera de Constantina existe medio kilómetro por terminar, y dicho trozo es la salida de esta población. Dicho trozo no está hecho por no derribar unas paredes que allí existen y que guardan una finca.

Desearíamos de este Ayuntamiento gestionara el modo de conseguir la terminación de dicho trozo, pues siguiendo a este paso se cumplirá el cincuenta aniversario de dicha carretera y no habremos conseguido la terminación.

Regresó de Madrid, donde sufrió examen para secretario de Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Antonio Romero Riquelme, hijo del actual secretario, don Antonio.

Al pueblo de Rociana marchó nuestro buen amigo don Francisco León López, acompañado de su bella esposa y en unión de la monísima joven Carmelita Aparicio Sánchez.

Al lado de su tío don Carlos Domínguez Florero, pasa en ésta temporada la bella y distinguida señorita Carmelita González Domínguez.—Ramírez.

BIBLIOGRAFIA